

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
Madrid: 150 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIALES: 2 EN MES, TRIM. 6, ULTRA Y ESTRANJERO: 12 TR.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5  
y en Aranjuez, Cartagena, Granada, Sevilla, Segovia, Sorbia  
y en Aranjuez, Cartagena, Granada, Sevilla, Segovia, Sorbia  
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

200 IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-  
ERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la música que espere D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9877

MADRID MARTES 7 DE ABRIL DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

ROMERO. MUSICA. PIANOS. ORGANOS. CAPELLANES. 40

**PORRAS Y BAKER**  
CIRUJANOS DENTISTAS  
Se sirven del gas óxido nítrico para la extrac-  
cion de muelas sin dolor.—Verdadera especialidad en  
dentaduras postizas.  
Arenal, 22 duplicado 22, pral. izqda.

**EMIGRACION A AMERICA**  
Viajes quincenales a precios reducidos. Agentes,  
Vega y Lespes.—Tetuan, 14.

**SAMPAGUITE POWDER**  
Polvos de arroz superiores á cuantos se conocen hasta  
el día. Juventud, belleza y delicioso perfume. 10  
pesetas caja. Villalon, Fuencarral, 29, y principa-  
les perfumerías. Para pedidos: M. Wall, Duque de  
Alba, 5.

**ESCOFINA-LOSADA**  
El depósito central de España se ha  
trasladado á la calle de Preciados, nú-  
mero 58, bajo, dcha.

**LA PROTESTA ESCOLAR**  
en el distrito universitario de Sevilla.  
por José Guillermo Autran.

Se vende en la Sociedad general de Anun-  
cios, Principe, 27, al precio de una peseta.  
El 25 por 100 de la venta de este libro se destina  
á los huérfanos de los terremotos, recogidos por la co-  
mision de estudiantes.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 6 DE ABRIL

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por  
la mañana á la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5.  
Los últimos despachos del Tonkin dicen  
que comenzaban á subir los rios, y que, por lo tan-  
to, se acerca la época en que forzosamente ter-  
rán que suspenderse las operaciones, por anegarse  
una gran parte del terreno.  
El enemigo no se ha acercado á las posesio-  
nes francesas de Chu y Kep, donde se ha esta-  
blecido solidamente la segunda brigada.  
Se van á construir en Francia buques de mé-  
nos calado de los que actualmente navegan  
por los rios del Tonkin, á fin de que puedan  
prestar servicio durante la época en que las  
aguas vienen bajas en mucha parte del curso  
de los rios de aquel pais, que no han podido ser  
protegidos por los actuales cañones.

Londres, 5.  
A juzgar por un despacho de Suakin, que pu-  
blican los periódicos ingleses, tales han sido  
las deserciones que ha tenido Osman-Digma,  
que su ejército de las inmediaciones de aquella  
plaza ha quedado reducido á un millar de hom-  
bres.  
Esto no obstante, el lugar-teniente del Mahdí  
parece resuelto á oponer una gran resistencia  
á los ingleses, si estos intentan, como parece,  
marchar sobre Sinkat.

Paris, 5.  
Para mañana se anuncia un nuevo meeting  
de los intrasigentes.  
Los diputados de la extrema izquierda se han  
negado á asistir á él, porque creen que no ha-  
biéndose formado todavía un ministerio, á nada  
conduce acudir al sistema de conciliar las pa-  
siones y de perturbar al pais.  
Nota.—A causa del mal estado de las líneas,  
por efecto del temporal que se ha desencadenado  
con estremada violencia la noche última,  
no se han recibido todavía los despachos de  
hoy.

Ha sido procesado el defensor de la céle-  
bre causa del asesinato de doña Fausta Ri-  
chart de Biart, Alicante, D. Daniel Ferriz.

La Liga de contribuyentes de Málaga ha  
dirigido al ministro de Estado una exposicion  
suplicando se sirva adicionar al *modus vi-*  
*endi* una nota por la cual se estipule la re-  
baja de los derechos que la pasa adeuda á su  
ingreso en Inglaterra, en un 50 por. 100.

Hemos tenido el gusto de ver en el estudio  
del pintor de cámara D. Joaquin Sigüenza, el  
magnífico cuadro que este distinguido artista  
ha pintado por encargo del consejo de las ór-  
denes militares, y que representa el acto de  
la investidura del rey como gran maestre en el  
instante en que los caballeros rinden plei-  
to-homenaje á S. M. Lo difícil de la composi-  
cion, los muchos retratos que figuran en el  
lienzo y el admirable efecto de luz dentro del  
templo de San Isidro, donde se verificó la ce-  
remonia, hacen de este cuadro una obra de  
relevante mérito, que con justicia celebran  
los muchos artistas que estos días visitan el  
estudio del Sr. Sigüenza.

La corrida de toros anunciada para esta  
tarde ha sido suspendida por causa del tem-  
poral. Si es posible se dará el jueves.

Por telegrama dimos la noticia del naufr-  
agio de la trahera *Jóven Claudio* de la naufr-  
rica de Santoña.

Hé aquí los detalles:  
La trahera *Jóven Claudio*, tripulada por  
gente vizcaína, vecinos todos de aquella villa,  
había entrado de arribada en Oroncion, con  
cuatro embarcaciones de su misma clase.  
Deseosos de pasar el día de Viernes San-  
to al lado de sus familias, se decidieron á sa-  
lir de aquel puerto con rumbo á Santoña, y  
á las tres y media de la tarde, tumbó la citada  
embarcacion á la altura del Ahorcado, y aun-  
que inmediatamente fué socorrida por la de-  
nominada *Purísima Concepcion*, tripulada  
toda por vizcaínos y por otra de Lequeitio, no  
pudieron salvar más que nueve hombres,  
pues á otro llamado Juan José Anterena le  
restrajeron ahogado, quedando en el mar un  
hombre y un niño.

Se hacen elogios del auxilio que prestó á  
los naufragos el médico D. Agapito Santa-  
Marina.

El vapor-correo *Oaxaca*, que llegó ante-  
ayer á Santander procedente de Veracruz,  
Habana y demás escalas, ha conducido á di-  
cho puerto los siguientes pasajeros:  
D. Constantino Noriega.—José Pellon.—Mi-  
guel G. Fresno.—Florencio Ilacuri.—José Ha-  
ros.—Norberto Gandarillas.—Natalia Hidalgo.  
—José García y señora; Severiano Gutiérrez.  
—Alejandro Parodis.—Manuel Gonzalez.—Márcos  
Campolla.—Abzabars Carburis Gabur.—José  
Caxuz y señora.—Vicente Davo.—Narciso Men-  
diola.—Bernardo Ibarredo.—Laureano Cisne-  
ros.—Elias Larran.—Jacobó Abularago.—Ma-  
nuel Joharet.—Antonio Iglesias.—Inocencio  
Rodriguez.—Giován Massetti.—Marcolina S.—  
Federico Deinel.—Victoriano Cobo.—Antonio  
D. Abularago.—Jacobó David.—Moises Atabo.  
—Andrés Moreno.—Manuel Menendez.—Ramon  
Pellon.—Matilde García y hijo.—Anselmo Gon-  
zalez y señora.—Antonio Bustillo.—Pedro Pen-  
das.—Anselmo Negrete.—Santiago Perez.—Mi-  
guel Pendas y señora.—Adela Vergara y dos  
hijos.—Eladio Gomez.—Isidoro Amariscan.—  
Victor Alvarez.—Sebastian Jarrabar.—Fermín

Bóo.—Manuel Cornejo.—José García.—Lino de  
la Cámara.—Anselmo Cueto.—Agustin Gutié-  
rrez.—Antonio Pola.—Bernardo Arango.—Dio-  
nisis Infesto.—Toribio Lopez.—Adelina Gu-  
tierrez.—Prospero Agüero.—Lorenzo Fernan-  
dez.—Manuel Junquera.—Ramon Junquera.—  
Felipe Canales.—José Peña.—Francisco Porti-  
lla.—Arturo Luna.—J. Celedonio Badia.—Pe-  
dro Trápaga.—Francisco C. Mesonero.—Anto-  
nio Aguadagui.—Juan E. Barrios.—Manuel  
Gomez.—Antonio Braga.—Miguel Diaz.—Satur-  
nina Ansuategui.—Indalecio Martinez.—Jos-  
é Pellon.—Matias Vega.—Manuel Arias.—Fran-  
cisco Pastor.—Manuel Prado.—José Fernandez.  
—Florentino Martinez.—José Granda.—Teodo-  
ro Depons.—Avelino Gonzalez.—José Gil.—Ga-  
briel Lopez.—Rafael Rodriguez.—Ramon Lo-  
pez.—Juan Moya.—José Cubilla.—José Suarez.  
—Ceferino Cuervo.—Vicente Vargas.—Manuel  
Acoval.—Cecilio Alvarez.—Eladio Escopet.—  
Francisco Perez.—Joaquin Fons.—Manuel Ar-  
rozas.—Raimiro Piñera.—Agustin Avello.—Ma-  
nuel Valverde.—Inocencio Valdés.—Cármen  
Perez y hija.—Julian Ortiz.—Manuela Palacio  
y un niño.—Micaela Palacio.—Luís Hernan-  
dez.—Luis Heredia.—José Bertonio.—Juan  
Lopez.—Modesto Gonzalez.—José Herrero.  
—Claudio Diaz.—Celestino Blanco.—José Negro-  
n.—Salvador Alvarez.—Angel Diaz.—Ramon  
Fernandez y hijo.—Pedro Mendiola.—Bernardo  
Marina.—Pedro Artudiello.—Rodrigo Alvarez.  
—Celestino Galan.—Joaquin Sanchez.—Manuel  
Gonzalez.—José Diaz.—Manuel Campa.—Mar-  
celino Cantelino.—Manuel Hernandez.—Manuel  
Celi Escalante.—José Lanza.—Manuel Escobio.  
—Juan Delgado.—Antonio Suarez.—Gabriel  
Traviesa.—Ramon Garcia.—Nicanor Fernan-  
dez y Domingo J. Cue.—José Campa.—Dionisis  
Perez.—Valentin Menendez.—Joaquin Fonseca.  
—Fernando Blanco.—Santos Barbarena.—José  
Ruiz.—Adolfo Richard y señora.—Audifred y  
señora.—Rafael Amador.—J. Luigi Finelly.

Han fallecido:  
En Murcia, doña Maria del Carmen Mar-  
tinez Pina.

En Cartagena el ingeniero de Minas, don  
Carlos Riedel.

En Cádiz, el venerable padre Rocio, de la  
orden de San Agustín y párroco del Sagrario  
y el alférez de infantería D. Emilio de Blas.

En Bilbao, doña Saturnina de Muguira y  
Atela, doña Isidora Araluce, viuda de Larriaga  
y doña Marcela Gandaria de Leon.

En Orihuela, D. José Maria Ibarra.

En Játiva, la madre del empresario del  
teatro principal de Alicante, D. José Ferrero  
Morio.

En Avila, D. Faustina Palomares y Due-  
ñas.

En Jerez, D. Juan Blanco y Redondo y la  
niña Teresa, hija de D. Nicolás Latorre.

En Brunete (Madrid), el médico titular de  
aquella villa D. Antonio Franco.

En Málaga, el abogado y auditor general  
de la armada retirado don José Vignote y  
Blanco.

En Mondoñedo, doña Obdulia Ferreiro y  
Rodriguez.

En Vinaroz, el alcalde D. Juan Esteller.

Se encuentra enfermo el gobernador civil  
de Granada.

Dice un periódico de Córdoba:  
«Hemos oido hablar de un lance desgraciado  
ocurrido á una persona muy conocida estando  
de cacería en la sierra. Nos abstenernos de ha-  
cer comentarios acerca de esto, y por no tener  
porpormos».

Las Provincias de Córdoba, escribe lo si-  
guiente:

«Con motivo del banquete que nuestros ami-  
gos políticos piensan ofrecer á nuestro ilustre  
jefe Sr. Sagasta y demás personajes que le  
acompañan, es muy posible que algunos de  
momentos de la izquierda, cuya actitud benevo-  
la en pro de la conciliacion viene dibujándose  
hace algun tiempo, aprovechen esta ocasion para  
dar una prueba ostensible de sus patrióticos  
sentimientos, coadyuvando personalmente á  
dar mayor solemnidad al acto á que aludimos.»

El martes próximo, á las cinco de la tarde,  
se verificará un asalto de armas en la sala  
Brouin. Allí hará su *debut* entre nosotros, el  
afamado maestro de la sala de Santander se-  
ñor Garnier, antiguo ayudante de Mr. Me-  
rignac y su discípulo más notable.

Hoy publican los periódicos de Valencia  
las siguientes noticias de las enfermedades  
sospechosas.

El gobernador civil ha celebrado con el  
Ayuntamiento de Játiva una sesion extraordi-  
naria, adoptándose medidas sanitarias.

—En Manuel se han presentado algunos  
casos.

El *Mercantil* dice lo siguiente acerca de  
las causas de la enfermedad de Játiva:

«Parece ser que inutilizada la cañeria que  
conduce el agua de Santa Ana, y en la im-  
posibilidad de reponerla por falta de dinero,  
las aguas de este manantial llegan á la ciu-  
dad por un canal ó acequia que viene de las  
partidas arroyales.»

Como los arroyales se abonan con trapos y  
los trapos proceden de todas partes, nada  
más natural que el agua de Santa Ana lleve  
en su seno una verdadera fauna microbica.

Si el análisis microscópico descubre mi-  
crobios en dicha agua, quedará confirmada  
nuestra hipótesis.»

Para la asistencia de los enfermos sospe-  
chosos de Játiva, han llegado cuatro herma-  
nas de la caridad.

Han sido examinadas en el laboratorio quí-  
mico municipal las aguas de Játiva. La co-  
mision ha practicado el estudio y análisis de  
éstas con el interés que requiere el asunto,  
resultando que las procedentes de la fuente  
de Bellús no dejan nada que desear, encon-  
trándose en muy buen estado. En cuanto á  
las de Santa Ana ha resultado sospechosas,  
por cuanto la comision encargada del análisis  
cree haber encontrado en ellas algunos  
microbios. El resultado de este análisis ha  
sido comunicado ya oficialmente al señor go-  
bernador.

Mañana, á las seis de la tarde, se celebra-  
rá en Córdoba en el teatro del Gran Capitan,  
el banquete con que el partido fusionista de  
la provincia obsequia á su jefe, el Sr. Sa-  
gasta. Asistirán representaciones de todos  
los comités.

Un periódico de Orense amplía hoy con  
los siguientes detalles el terrible suceso ocu-  
rido al párroco de Jubencos.

Los ladrones, que debían ser en número  
de nueve, volaron una pared con dinamita y  
quemaron cuatro puertas para conseguir en-  
trar á las habitaciones en que se hallaba el  
cura.

Después de haberle hecho entregar, á viva  
fuerza y maltratándole, la suma de 12000 pe-

setas, y suponiendo que su resistencia á en-  
regarle otras cantidades era una escusa, apela-  
ron al tormento para hacerle desistir de su  
negativa, y al efecto, después de atar-  
lo fuertemente colocaron sobre un monton  
de hoja de maiz, al que prendieron fuego.

En vista de que aun sonetido á tan bárba-  
ra tortura no entregaba más dinero, persua-  
diéronse de que no lo poseia y huyeron pre-  
cipitadamente.

Ha llamado á muchas personas la aten-  
cion que ni la detonacion de la dinamita ni  
los disparos de las armas de fuego que lleva-  
ban aquellos cafes hayan sido suficientes  
á producir la alarma entre los feligreses que  
tenian sus viviendas contiguas á la casa rectoral,  
pues ni uno solo acudió en socorro del  
infeliz cura de almas.

Se encuentran detenidos en Carballino  
siete hombres, dos de los cuales han sido re-  
conocidos por el párroco de Jubencos como  
autores del brutal atentado.

El abad de Jubencos continúa en gravísi-  
mo estado.

Fijarse anuncio de Porras y Baker, den-  
tistas, en primera plana.

En el tren misto de Pamplona ocurrió el  
viernes pasado un accidente al revisor de  
billetes, que por fortuna no tuvo fatales con-  
secuencias.

Al hacer la intervencion en un coche, y  
por no molestar á los viajeros, permaneció  
en el estribo corrido, sin recordar la proxi-  
midad del puente de hierro de Gallur sobre  
el canal, puente muy estrecho y en el cual  
han ocurrido no pocas desgracias.

Al entrar en dicho puente llevaba el tren  
su velocidad ordinaria. El interventor chocó  
con los bastidores, siendo arrojado sobre el  
estribo, pero pudo aferrarse á él.

Y á través así el peligro, sin otras con-  
secuencias que ligeras contusiones.

La causa de la muerte de la princesa Au-  
gusta, hija de la Princesa de Carignan y ma-  
dre de Carlos Alberto de Cerdeña, ha sido el  
suicidio. Residia en su castillo en Galitzia y  
padezca enagenacion mental.

Estando en Paris en 1812 salvó su vida el  
doctor Montleat, con quien contrajo matrimo-  
nio más tarde, y al que Napoleón dió el  
título de duque.

Aunque el cardenal arzobispo de Paris ha  
espermentado una ligera mejoría en su en-  
fermedad, el día 4 recibió nuevamente el  
Viático, que fué administrado con solemne  
pompa religiosa ante el clero diocesano y  
capitular de Nuestra Señora, que presenció  
el acto en traje de coro.

La ceremonia fué por todo extremo conmo-  
vedora. A pesar de sus crueles sufrimientos,  
el cardenal arzobispo ha pronunciado una  
sentida y elocuente allocucion.

La *Izquierda Dinástica* ha insertado al-  
gunos capitulos del libro que acaba de publi-  
car estudiando *El servicio telegráfico en Es-  
paña*, el joven publicista Sr. Vincenti.

En el citado libro espone el secretario de  
la Sociedad de Electricidad, las condiciones  
técnicas de las líneas telegráficas y la orga-  
nizacion del personal.

Hemos recibido el primer número de la

40 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS AMOR DE ESPROVINCIA. 87

Seguramente allí había algo más que un inco-  
ndio. Seguramente el fuego no era el único autor  
del drama que se representaba en aquella noche  
terrible.

¿Qué es lo que pasaba entonces?  
Marcelo pronto lo sabría.  
Su carrera era cada vez más precipitada.  
Los árboles se iban haciendo más raros.  
En fin, llegó á una estensa plazoleta, en cuyo  
centro se hallaban los edificios que el fuego de-  
voraba.  
No se detuvo.

XIV.  
El baile.

Una hora escasa después de su salida del cas-  
tello de Presles, la carretela del general se detona  
delante de la escalinata, cubierta de una magní-  
fica alfombra, adornada de flores y espléndidamen-  
te iluminada, de la quinta de Salbert.

Habían llegado ya algunos convidados, y los  
salones empezaban á llenarse de lindas damas.  
En el instante preciso en que la condesa y Dia-  
na descendían del carruaje circularon con la rapi-  
dez de la chispa eléctrica estas palabras:  
—¡La bella provenzal! ¡la bella provenzal!  
¡Maravilloso privilegio de la hermosura!

La aparicion de Diana de Presles en una fiesta  
tomaba las proporciones de un verdadero aconte-  
cimiento. La joven lo sabia pero no sentia orgu-  
llo alguno.

Advertido por el rumor de que acabamos de  
hablar y que anunciaba la llegada de la maravilla  
del país, el marqués de Salbert, con su cortesia de  
dueño de la casa y su galantería de gran señor,  
ex-gentilhombre de cámara de S. M. el rey  
Luis XVIII, acudió á recibir á la madre y á la  
hija.

M. Salbert era el perfecto tipo de esos cortesa-  
nos cuya graciosa silueta se encuentra en cada  
página de las memorias del siglo pasado.

A pesar de sus setenta años, su rostro aristocrá-  
tico y espiritual no ofrecia ni una arruga; sus  
ojos eran brillantes y afecuosos; su blanca ca-  
bellera recordaba las pléucos empolvadas de la  
corte de Luis XV.

Madama Salbert gozaba del mismo raro y pre-  
cioso privilegio de conservación. Parecia tener  
cuarenta y ocho ó cincuenta años, y sin embargo  
era ya abuela: su nieta Ester de la Fresnaye te-  
nia la misma edad que Diana de Presles.

La señorita de la Fresnaye, íntima amiga de  
Diana, se hallaba en aquella época aun con su fa-  
milia en la quinta de Salbert, donde todos los  
años pasaba dos ó tres meses.

El marqués ofreció su brazo á la condesa, y  
aplicándole el sentido del célebre verso de Ho-  
racio:

noician de reputacion á la bella provenzal, la te-  
maron por su hija.

La señorita de la Fresnaye vino á arrojarse al  
cuello de Diana, por la que no sentia celos,  
aunque solo fuese medianamente linda, y las dos  
jóvenes se abrazaron con grandes efusiones de  
ternura.

Todos los años, ya lo hemos dicho, el marqués  
y la marquesa de Salbert, venían á la quinta en  
el mes de abril, y en mayo daban un gran baile.  
Como la fiesta de mayo de 1830 coincidia con la  
partida del ejército expedicionario de Africa, se  
habian hecho invitaciones más numerosas é im-  
mensos preparativos para que nada faltase al es-  
plendor de un baile que debía reunir, además de  
los amigos de la casa y notabilidades aristocrá-  
ticas de Tolon, dos ó tres almirantes y cierto nú-  
mero de oficiales generales.

Los departamentos de recepcion de la quinta  
eran muy vastos y podian contener un número  
considerable de invitados; pero fueron considera-  
dos insuficientes por el marqués, que hizo cons-  
truir en algunos dias, por obreros de la localidad  
y hábiles decoradores de Paris, un inmenso pabellon  
de estilo árabe que debía servir de sala de  
festin.

Esta ligera construcción de madera y lienzo  
pintado, ocupaba el centro de la plazoleta que se  
estendia entre el parque y la casa.

Una elegante galería de cristales ponía esta  
última en comunicacion directa y fácil con el pa-  
bellon; de suerte que las jóvenes al ir del baile á  
la cena no arriesgaban tomar algun aire ni adqui-  
rir fluxiones de pecho al esponerse escotadas y  
con sus ligeros trajes al frio ambiente de la no-  
che.

Bajo el techo pintado al fresco del palacio im-  
provisado, se instaló una inmensa mesa en forma  
de herradura, alrededor de la cual podian colo-  
carse cómodamente doscientas personas.

Nada podría exceder al lujo de las porcelanas,  
de la cristalería y de la plata que cubria la mesa.

Tres arañas y doce candelabros proyectaban  
una deslumbrante claridad sobre los preparativos  
de la cena que debía servirse á las dos de la ma-  
ñana, formando así un intermedio en mitad de la  
fiesta.

Dejemos pasar algunas horas y penetremos en  
los salones de la quinta, en donde el baile había  
llegado al apogeo de su brillantez y animacion.

Diana de Presles era la reina de la fiesta.  
Los más elegantes jóvenes aspiraban á bailar  
con ella, y su carterita de baile contenia tantos  
compromisos, que quince noches de rigodones  
consecutivos no hubieran permitido contentar á  
todos.

Un poco después de la llegada, varios jóvenes  
se habian hecho presentar á madama de Presles,  
y entre estos jóvenes Diana había procurado ad-  
vinar quienes podrían ser los tres pretendientes  
á su mano.

Pero muy pronto se habia cansado de aquel ín-  
timo estudio, para consagrarse por entero á la em-  
braguez del placer y al ardor del baile.

Una masa compacta de espectadores, ó más  
bien de admiradores, se formaba alrededor de cada  
uno de los rigodones en que Diana figuraba, por  
que la gracia de la señorita de Presles era tan no-  
table como su belleza.

El traje de elegantísima sencillez de la bella

en mi mano en lugar de estar en la suya, sería  
él y no yo el que estaría moribundo en este mo-  
mento.»

Y firmó.  
Luego, dirigiéndose al teniente coronel, que  
acababa de entrar, le dijo:

—Mi coronel, aquí tenéis una declaracion en  
todos puntos conforme á la verdad, para que ha-  
gas de ella el uso conveniente.

Luego se puso á escribir una larga carta para  
su mujer, á la que no debía volver á ver, y á la  
que debía viuda con un niño de nueve años.

¡Qué espectáculo para mí... para mí, causa  
única de todas aquellas desgracias.

El teniente coronel me cogió de un brazo y me  
llevó al hueco de una ventana.

—Lavadés, me dijo, —ha sido una suerte pa-  
ra vos el que nuestro pobre amigo no haya muer-  
to al recibir la estocada. Después de la escena de  
la comida de hoy, escena que se comenta por la  
ciudad de mil maneras, hubiera sido imposible no  
someteros á un consejo de guerra, si el coman-  
dante hubiera succumbido sin recobrar el conoci-  
miento, y no sé cómo hubierais salido del paso.

—Mi coronel, —respondí con voz sorda, —me  
habrian condenado á muerte.

—Es muy verosímil.  
—Pues hubiera sido una dicha para mí. ¡He  
muerto á mi mejor amigo, y poco me importa ya  
la vida!

Y volví á arrojarme al pie del lecho, unien-  
do mis labios á la mano izquierda del comandan-  
te, que continuaba escribiendo con la derecha.

—La noche vino. Yo declaré que no saldría de  
aquella fúnebre alcoba, y me quedé solo al lado  
del conde Raoul dormido con un sueño pesado y  
febril, durante el que murmuraba frases entre-  
cortadas.

Por instantes, fuese realidad ó alucinacion, me  
parecia que su respiracion angustiosa cesaba en-  
teramente. Me inclinaba entonces sobre mi vícti-  
ma, y en el estremecimiento de los labios, en la  
agitacion de su pecho, conocia que la vida no ha-  
bia abandonado por completo aquel pobre cuerpo.

Al amanecer, en el momento en que las prime-  
ras claridades del alba empezaban á desvanecer  
las tinieblas, el comandante salió de su pesada  
sionolencia.

Yo estaba de pie á la cabecera.  
Se abrieron sus ojos.  
—Marcelo, ¿estais ahí? — preguntó.  
—No veia ya! ¡La muerte se acercaba!

—Abrid el primer cajon de mi buró... el de  
izquierda...

—Ya está, comandante...  
—Tomad una cajita de taflete encarnado que  
encontraréis, y abridla.

—Ya está hecho.  
—¿Qué hay en ella?  
—Un medallon... un retrato... el vuestro.  
—Eso es.

—¿Qué hago con este retrato?  
—Guardadle en memoria mia, hijo mio, os le  
dov. Cuando vuestras miradas se fijen en él, pen-  
sad en vuestro viejo amigo.

Los sollozos me sofocaban... no podia hablar,  
y cubria el medallon de besos y de lágrimas.

Al cabo de unos dos segundos, el comandante  
añadió:

—Os encargo que vos mismo echéis al correo  
la carta que escribí á mi mujer. Y ahora que ya  
he dispuesto de las cosas de la tierra, despertad  
á alguno de la casa, y que vayan á buscar un sa-  
cerdote.

Obedecí al momento.  
¿Qué más puedo añadir á este triste relato?  
Antes de trascurrir dos horas, antes de que el  
pálido sol de invierno apareciese en el horizonte,  
los ojos del comandante Raoul se cerraron para  
siempre. El corazón más leal dejó de latir, el alma  
más noble abandonó la tierra para remontarse al  
cielo.

—¡Ah! razón tenía yo al decir la víspera:  
—¡Uno solo pagará por todos!

XIII.  
Los brindis.

Un largo silencio siguió á las palabras de Mar-  
celo. Todos los convidados parecian aterrados por  
el desenlace de esta sombría historia, desenlace  
previsto desde el principio.

Pué el mismo narrador el que rompió el silen-  
cio.

—Algunos dias después de la muerte del co-  
mandante Raoul, — dijo, — solicité y obtuve el fa-  
vor de dejar un regimiento que me recordaba tan  
tristes memorias. Permuté con un oficial de mi  
grado, y no tarde en ascender á teniente.

He aquí mi confesion, señores; ahora debéis  
comprender, señores, por que el vino me causa  
inmenso terror.

Revista crítica de historia, literatura y bellas letras, que dirige D. Felipe B. Navarro.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Santander, 6 (11'46 m.). El vapor-correo mejicano Méjico, ha llegado felizmente de la Habana, con 12 días de navegación.

Los delegados de la provincia de Málaga, Sres. Belmás y Abadía, para la reparación de los males causados por los terremotos, siguen llevando a cabo sus trabajos con la mayor actividad.

Actualmente se hallan en Vélez-Málaga, donde el estado de la inmensa mayoría de las casas es lastimoso. Hay 3400 entre ruinosas y destruidas. Con los fondos de la industria de Málaga, la comisión respectiva está arreglando las que exigen pequeñas reparaciones, de suerte que a cargo de la suscripción nacional estarán las que se hallan en peor estado y no bajarán de 2000.

Es lastimoso ver lo que acontece en esa población, ayer rica y hoy pobre. La inmensa mayoría de sus vecinos tenía buena fortuna y renta producidas por la industria de la seda.

Hoy después de haber asolado los campos la filoxera y destruido las casas los terremotos, los más ricos son los más pobres, y la clase media de la sociedad resulta encontrarse en mucha peor situación que la jornalera, porque esta tiene donde ir a trabajar y la clase media, con más necesidades, con más atenciones que cumplir, y obligada a vender por casi nada lo que tiene o a pedir a préstamo para pagar jornales y contribuciones, más por un trance digno de la especial solicitud del gobierno.

Se ha perdido una lancha de Candas (Oviedo) tripulada por ocho hombres, cuyo patron Anselmo Fernández, llevaba dos hijos a bordo, dejando en casa a su mujer y otros siete uñas pequeños.

El resto de la tripulación se componía de los individuos siguientes: Joaquín Prendes Pando, casado, con seis hijos de su primer matrimonio.

Bernardo Menéndez Corvera, soltero, su madre viuda con tres hijos, el mayor de diez años.

Saturino Suarez Solis, casado con dos hijos.

Cárlos Gonzalez, casado y sin familia. Julian García, casado, con tres hijos, el mayor de nueve años.

Francisco G. Barrosa, soltero. Un vizcaíno (cuyo nombre se ignora), casado.

Esta tarde se han recibido los siguientes TELEGRAMAS:

Albacete, 6 (11'25 m.). A consecuencia de desprendimientos en un resaca situado entre las estaciones de Almansa y Alpera, ha estado detenido en su marcha el tren número 9. Restablecida la circulación por estar ya la vía espedita, ha salido dicho tren con cinco horas y veinticinco minutos de retraso.

Oviedo, 6 (10'20 m.). Telegrafían de Santullana que ha ocurrido un nuevo desprendimiento de tierras en el kilómetro 118, entre dicha estación y la de Mieres, quedando interceptada por segunda vez la vía y habiendo salido de esta capital un tren especial de material para facilitar el trabajo y conducir los viajeros.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición de provincias hemos recibido hoy del extranjero el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Paris, 6 (10'25 m.). Ha renacido en los ánimos la tranquilidad, desde que se supo con seguridad que el señor Brisson había aceptado resueltamente el encargo de formar ministerio.

Todos los grupos republicanos están dispuestos a secundarle en su tarea.

Hasta el Sr. Clemenceau, según la conversación que ha tenido con un reporter, manifiesta que está resuelto a apoyar al gabinete

Brisson para llegar con normalidad a las elecciones generales.

Mercede consignarse, como hecho curioso, que desde que se ha considerado definitivamente irrealizable la vuelta al poder del señor Ferry, han dejado de circular los rumores de paz, a los que ha seguido un silencio general respecto de este asunto.

La comisión del canal de Suez no se reunirá hasta el día 20 de abril; pero desde aquí a aquella fecha, todas las potencias interesadas en el asunto deberán seguir con cuidado y observar atentamente lo que ocurre en la sub-comisión, para estar dispuestas a declarar en favor de una u otra de las dos potencias que han de resultar en abierto antagonismo.

Los hombres de Estado españoles deben estar muy interesados en seguir con cuidado estos trabajos.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 6 DE ABRIL.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 6. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-43. Sin cupón.

Washington, 5. El ministro de los Estados Unidos de Colombia acreditado en esta capital, ha recibido de su gobierno un despacho anunciando que la insurrección de aquel país ha sido casi reprimida, y que los desordenes de Panamá y Colon no tuvieron ningún móvil sino el robo y el saqueo.

Paris, 6 (8'20 m.). (Recibido por la tarde.) Los periódicos publican diferentes candidaturas ministeriales.

La que parece más probable, aunque todavía no puede darse por segura, es la siguiente: Brisson, Presidencia e Instrucción pública. Freycinet, Negocios extranjeros. Gollet, Justicia.

Sadi Carnot, Hacienda. Allain Target, Interior. Herault, Comercio. Loubet, Agricultura. Cuviniol, Correos y Telégrafos. Sarrrien, Obras públicas. General Campeon o Lewal, Guerra. Almirante Krantz o Gálvez, Marina.

Londres, 6 (tarde). Todos los diarios de Londres están contestes en que la respuesta de Rusia a la última nota de Inglaterra, sobre los asuntos del Afghánistán, no es tan satisfactoria como se creía y era de esperar.

El Daily News dice que no quiere sospechar de las buenas intenciones del czar de Rusia, pero que es imposible afirmar que se ha conjurado todo peligro de una guerra anglo-rusa.

Confirmando la sentencia dictada por los tribunales inferiores, acaba de establecer el Tribunal Supremo una jurisprudencia acertadísima e interesante por demás para los autores y propietarios de obras de arte y literarias en España, fallando un recurso de casación en favor de D. Antonio Romero Andia, autor, editor y propietario de una gramática musical, y condenando al propio tiempo a D. Jorge Bano Conceiro, de la Coruña, que introdujo y vendió ejemplares de aquella obra, impresos en Hamburgo, contraviniendo así la ley de propiedad intelectual y las ordenanzas de aduanas.

El director general de Obras públicas, don Enrique Pérez Hernandez, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de la Memoria de obras públicas, concerniente a carreteras, en el año de 1882.

Noticias del ministerio de Ultramar: Se ha concedido a la casa de Sres. Bremen C. L. Wills Grandt, el reconocimiento en Cuba de la marca de su cerveza «Salvator», con arreglo al tratado de comercio celebrado con Alemania.

Ha sido aprobado el establecimiento y reglamento de una sociedad española de socorros mutuos en Filipinas.

Ha sido remitido al consejo de Estado, despachado ya favorablemente por el real

consejo de Sanidad, el expediente incoado sobre la constitución de docks flotantes en las posesiones de Ultramar, con objeto de abastecer de carbón a los buques de vapor.

Ha sido aprobada la adquisición de una lancha de vapor para el servicio de obras del puerto de Manila; y el presupuesto de cuatro mil pesos para el servicio telefónico del mencionado puerto; habiéndose pedido nuevos datos sobre la formación del presupuesto adicional para el montaje del tren de limpia del susodicho puerto manilense.

Se ha autorizado la transferencia de la concesión del varadero de Cañacao, en Filipinas, de los Sres. Peel Hubbell y compañía, a la sociedad de «El varadero de Manila».

Se ha concedido un año de próroga al contratista de obras en construcción de la sección de la carretera de Bayamo a Puento de los Reyes, en Puerto-Rico.

Y, se ha dispuesto, que en vista del negativo resultado dado por las tres subastas celebradas para el suministro de aceite de oliva y mineral para los faros de la isla de Cuba, se haga esto por administración.

En la reunión celebrada en la real academia de Jurisprudencia para tomar acuerdos respecto a la próxima renovación de cargos de la junta de gobierno se acordó apoyar la siguiente candidatura:

Presidente, Gamazo. Vicepresidentes, Labra y Canalejas. Revisor, Lluñan. Vocales, González Revilla, Malaquer y Estrambasaguas.

Secretario general, Martínez Asenjo. Secretario de actas, González Rothows. Presidentes de sección, Cedrun, Salmean, Mendizabal y Silvea (D. Francisco Agustín).

El bergantín-goleta Sagunto, de la matrícula de Valencia, con carga de sal de Torreveja para Betanzos, corriendo el temporal desde el cabo de San Vicente, llegó al puerto de Las Palmas, haciendo agua en la bodega y conduciendo 84 pasajeros.

Por temor de irse a pique no fondeó y embarcó en la playa. No han ocurrido desgracias. El buque se ha perdido.

Otro bergantín, el Anable Teresa, de la matrícula de Barcelona, procedente de Villagracia con pinos para Cardiff, naufragó ayer tarde en la ensenada de Cambio. La tripulación se salvó.

El torpedo Bustamante se construirá en España por la industria particular.

El teniente de navío D. Luis Díez, ha sido nombrado profesor de química del curso de ampliación.

En el ministerio de Ultramar se ha celebrado hoy la subasta para la amortización del 3 por 100 de la deuda de Cuba, habiéndose presentado 52 proposiciones, de las cuales ha sido admitida una, por ser la única que se halla comprendida dentro del tipo de 26 fijado por el señor ministro de Ultramar. El acto ha estado muy concurrido.

El viernes regresará de Alhama el señor ministro de Marina.

Una lancha pescadora de altura del puerto de Candas, tripulada por nueve hombres, ha debido naufragar, pues de ella no se tiene noticia desde el jueves en todos los puertos de aquella provincia marítima. Así lo dicen de Gijón.

Esta tarde a las tres y media se ha reunido el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Bosch.

Se dió cuenta y el Ayuntamiento quedó enterado de dos resoluciones de la Diputación provincial declarando improcedentes dos exclusiones de las listas electorales.

Se aprobaron los extractos de las sesiones del mes último para remitirlos al gobernador. Fue así mismo aprobada la subasta de un trozo de alcantarilla por el arroyo desaguardo de Atocha.

Se acordó pase a la comisión de Hacienda el

expediente de la subasta de la romana de villa por haberse intentado ocho subastas sin postor.

Acto seguido se dió cuenta de una comunicación del alcalde presidente manifestando que renuncia 10000 pesetas de las 25000 asignadas a su cargo como gastos de representación.

Con este motivo hizo uso de la palabra haciendo notar su propósito de introducir economías en el presupuesto con la urgencia que el caso requería, solicitando de la corporación el autorizarse para llevarlas a cabo.

Con este motivo hicieron uso de la palabra los Sres. Ruiz, en contra, por creer que las economías debía hacerlas el Ayuntamiento; el Sr. Chavarri en el mismo sentido; y el señor Lopez Dávila apoyando lo espuesto por el señor alcalde e insistiendo en que debía dársele la autorización pretendida, ya que en otras ocasiones se habían otorgado tales autorizaciones para hacer gastos.

Previas varias rectificaciones por los expresados señores y después de explicar el señor alcalde su pensamiento al pedir tal autorización, y manifestar que su propósito era hacer economías en el personal, que consideraba excesivo, se acordó conceder la autorización pretendida haciendo constar su voto en contra el Sr. Ruiz.

Se dió lectura del art. 60 de la ley municipal y con objeto de ponerse de acuerdo los concejales respecto de las personas que habían de formar las comisiones permanentes, se suspendió la sesión a las cuatro de la tarde.

Abierta de nuevo la sesión a las seis y media, bajo la misma presidencia, se procedió a la designación de las comisiones permanentes, en la siguiente forma:

Gobierno interior. Sres.: Peña Ramiro, González (D. Lucio), conde de Villapaterna, marques de Guadalest, Morcillo y conde de Vilana y Bayo.

Hacienda y Mercados. Sres.: Chavarri, Ruiz, marqués de Guadalest, de Torneros, Bonaplata, Lozano y Gomez Parreño.

Obras públicas y Mercados. Sres.: Conde de Vilches, Fareló, Concha Alcalde, Riva Herrera, Bonaplata, Gomez Checa y Gomez Parreño.

Estadística. Sres.: Concha Alcalde, marqués de Falces, Lopez Quiroga, Bayo, conde de Belascoain.

Presupuestos. Señores Lozano, Chavarri, Ruiz Bayo, marqués de Torneros, Quiroga y Teresa García.

Consumos. Señores Lopez Dávila, Vilana, Gomez Checa, marqués de Falces, Morcillo, L. Gonzalez y Gil.

Subsistencias. Señores Teresa García, Rodríguez, marqués de la Regalía, Morcillo, Regidor, Riva Herrera y Diaz Agero.

Ensanche. Señores Concha Alcalde, baron del Castillo, marqués de Guadalest, Torre Marín, Rodríguez, Gil y marqués de Torneros.

Cementerios. Señores Ruiz, marqués de Barboles, Bonaplata, Gonzalez Morales, Gomez Checa y Bayo.

Policia urbana. Señores Barón del Castillo, Bayo, conde de Villapaterna, Riva Herrera, Guillen, Teresa García y Belascoain.

Espectáculos. Señores conde de Vilana, Guadalest, Rodríguez, marqués de la Regalía, Fareló, marqués de Barboles y conde de Torre Marín.

Sanidad e higiene. Señores Gil y Leceta, Regidor, Ruiz, Morales Villa, Belascoain, marqués de Falces, Gomez Parreño.

Ensanche de la calle de Sevilla. Señores: conde de Villapaterna, Concha Alcalde y Bonaplata.

Evaluación de la riqueza territorial. Señores marqués de Torneros, de Falces, Guillen y Riva Herrera.

Patronato de San Ildefonso. Señor baron del Castillo.

Idem de la Latina. Señor Regidor Jimenez.

Asilos del Pardo. Señores: Lopez Quiroga y Gomez Parreño.

Efectistas de Sisas. Señores: Chavarri y Regidor Jimenez.

Junta catastral. Señores: Fareló y Gil Leceta.

Junta auxiliar de cárceles. Señores: Gomez Checa y conde de Belascoain.

Se levantó la sesión a las siete y media de la tarde.

A las diez en punto se ha verificado hoy en

el real Palacio, sala de tapices y armas, el enlace de la señorita doña Caridad de Madan y Urdondo con el señor D. Pedro de Borbon y Borbon, duque de Durcal, hijo segundo de SS. AA. los Infantes D. Sebastian y doña Cristina, apadrinados por SS. MM.

El jefe superior de Palacio, señor marqués de Alcañices, y la camarera mayor, señora duquesa de Medina de las Torres, en carruajes de gala, fueron a buscar a los novios a sus respectivas casas.

La bella señorita, hoy duquesa de Durcal, vestía un precioso traje blanco con magníficos encajes.

D. Pedro de Borbon vestía el uniforme de maestrante de Sevilla, con la banda de Carlos III y otras extranjeras.

Bendijo la union el señor patriarca de las Indias, asistiendo como testigos los señores duques de Baena y de Maqueda, teniente general D. Ignacio del Castillo, marqués de Alcañices, de las Almenas, de Monasterio y Nagera y D. Felipe de Arístizabal.

Concurrieron tambien al acto a duquesa de Baena, la marquesa de las Almenas, la condesa de Superunda, marquesas de Calderon y de Nagera, señora de Urdondo, y los señores comandante general de Alabarderos conde de Serrallo, jefe del cuarto militar general Blanco, conde del Pilar, marqueses de Villamanduro y de Velada y Sres. Pignatelli y Redondo.

SS. MM. han regalado a la novia un precioso aderezo de perlas y brillantes.

Los recién desposados saldrán esta tarde para Sevilla, con objeto de saludar a S. M. la reina doña Isabel.

El ministro de la Guerra ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Nombrando primer jefe de la caja de recluta de la zona militar de Lérida, al comandante de infantería D. Pascual Miralles.

Aprobando el cambio de destino de los comisarios de Guerra D. Mariano Usery y D. Eduardo Cobo.

El señor ministro de la Guerra, prestando especial atención a nuestra costa de Africa, ha dispuesto el aumento de su guarnición con un batallón de infantería que se acantonará en Melilla, siendo el designado el segundo del regimiento de Granada, que tendrá el otro batallón con su plana mayor en Córdoba.

Continúa abierta en el Centro general de Clases pasivas, la suscripción para socorrer a los perjudicados por los terremotos de Andalucía, hasta el día 15 de mayo próximo.

El jueves próximo se efectuará en el teatro Lara el beneficio de D. José Mesejo, con una escogida y variada función, en la que se estrenarán las obras nuevas Mano de gato y Turno pacífico.

Pasado mañana miércoles se pondrá en escena en el teatro de la Comedia, por la compañía dramática italiana, la obra en cuatro actos de Victoriano Sardón, Odette.

Se ha publicado y puesto a la venta el notable drama de D. José Echegaray Vida alegre y muerte triste.

Esta noche se estrenará en el teatro de la Alhambra la parodia del último drama de D. José Echegaray, titulada El diablo harlo de carne.

Se decía a última hora que el conde de la Romera había presentado la dimisión del cargo de presidente de la Diputación provincial y que por ahora conservaría únicamente el carácter de diputado.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro particular amigo el subdirector primero de Propiedades D. Casimiro Pio Garbayo, a quien deseamos el más pronto y completo restablecimiento.

Parece que en el dictamen sobre el proyecto de ley del timbre se mantiene la base del Sr. Camacho, obediendo a lo legislativamente ordenado. Pero se ordenan las disposiciones de la ley, separando las materias hasta donde dentro del mecanismo de la misma puedan separarse, y se armonizan los artículos atendiendo a la índole y naturaleza

grande profusion, que infaliblemente debían disipar muy pronto toda idea lúgubre.

Este resultado no se hizo esperar y no tardó en olvidarse el deplorable fin del comandante Raoul.

La placidez volvió a los espíritus; la sonrisa reparó en todos los labios, los epigramas se cruzaron y la alegría recobró su puesto de reina del festín.

Las libaciones se sucedían sin descanso, y en todos los convidados se notó una viva exaltación.

Bajo el imperio de esta, algunos de los convidados imaginaron que sería muy divertido y curioso decidir a Marcelo a romper por una vez con su sobriedad habitual y estudiar los efectos extraños y casi fantásticos producidos por el vino sobre una naturaleza calmada y buena como la suya.

Notas diplomáticas se cambiaron en voz baja respecto a ello al rededor de la mesa, y Jorge, que por animar a los otros se animaba mucho más él mismo, entró voluntariamente en el complot.

Concebido el proyecto, no tardó en realizarse. Uno de los convidados se encargó de romper el fuego; se levantó y dijo:

— Señores, llenad vuestras copas; vamos a brindar por la salud del dueño de esta casa, de nuestro querido y excelente amigo Jorge Herbert.

El joven oficial que se hallaba al lado de Marcelo se apoderó de una de sus copas y la llenó de vino de Champagne, diciendo:

— Teniente, el brindis por nuestro amigo Jorge, no puede contestarse con agua.

— ¿Qué importa el líquido — respondió Marcelo — con tal que me una a vosotros con los labios y el corazón! Y ya sabéis que mi corazón y mis labios estarán de acuerdo con los vuestros.

— Importa mucho. Haced un sacrificio a nuestro querido huésped; bebed esta vez una sola copa de Champagne... Será una excepción de la regla... y las reglas se fornican con las excepciones.

— ¡Si, si, — dijeron varias voces! — ¡vino! ¡vino! No está admitido brindar con agua a la salud de un amigo!

— ¡Cómo, señores! — balbuceó Marcelo con tono de reproche — ¡después de lo que os he contado... Jorge interviene.

— Mi querido — dijo — me uno a estos señores para rogaros que aceptéis de buena voluntad el sacrificio que se espera de vos. ¿Qué inconveniente puede haber! Ninguno.

— Señores, estoy pronto a brindar con vosotros a la salud de nuestro amigo Jorge Herbert.

Y Marcelo cogió la copa que Edgardo de Saint Pons acababa de llenar.

— ¡Bravo, bravo! — gritaron todos, y el que había propuesto el brindis, se levantó de nuevo diciendo:

— ¡A la salud de Jorge Herbert! Todas las copas se vaciaron a la vez. Al cabo de un instante Jorge preguntó:

— Y bien, Marcelo, ¿sentís algo? — Nada, — contestó el teniente.

— Ya lo veis; tal vez esa disposición funesta, de que nos habéis hablado haya pasado por completo, para no volver más.

— Es posible. En todo caso no debo hacer la experiencia.

— ¿Qué queréis decir? — Quiero decir que he cedido a vuestros deseos, que he tenido una satisfacción en brindar a vuestros salud, pero que yo no beberé más.

— ¿Cómo! ¿rehusáis uniros a los brindis que yo propondré? — ¡Si.

— Sean los que quieran? — Sin ninguna duda, y con inflexible obstinación.

— ¿Lo creéis? — Hago más que creerlo, lo aseguro.

— Pues bien, pudiérais engañaros.

— ¡Vamos! Me entra curiosidad por verle!

— Pues bien, querido amigo, lo vereis al momento. Os desafío a que no os unais al brindis que voy a proponer.

— ¿Me desafiáis? — ¡Si, y cien veces si!

Una nueva sonrisa fué la respuesta de Marcelo.

— Espero, — dijo en seguida.

— Y yo estoy pronto. Escuchad, Marcelo, y si os atreveis, no bebáis... Señores, vamos a brindar por el ejército francés y a sus triunfos en la gloriosa expedición de Africa... Y bien, Marcelo, ¿qué decis?

El teniente se inclinó.

— Digo, — respondió, — que tenéis razón en desafiarme. ¡Estabais seguro de que os obedecería! Si, beberé a la victoria del ejército, aun cuando mi mano debiese secarse al llevar la copa a los labios.

Y Marcelo, tomando la botella de Champagne de manos de Edgardo de Saint-Pons, llenó él mismo su copa, y la vació de un trago, mientras que Jorge repetía la fórmula del brindis.

Y dejando con fuerza la copa sobre la mesa, — dijo con energía:

— ¡Esta vez, es la última!

— ¡Ya lo veremos! se dijo Jorge.

Hacia un minuto que un coloquio misterioso se cambiaba entre Edgardo y un criado, al que había hecho señal de que se le acercase.

El criado respondió con un gesto de respetuosa inteligencia; salió del comedor y volvió al momento, llevando un frasco de un líquido incoloro y trasparente como agua y que ocupó el puesto de la garrafa medio vacía que Marcelo tenía al lado.

La cena duraba hacia tres horas; todo el mundo hablaba a la vez, sin preocuparse de lo que decían sus vecinos, y sobre todo sin contestarles.

Las frases más incoherentes se cruzaban con

volantes lanzados por raquetas invisibles, acompañadas de canciones entonadas, pero no concluidas, por voces desatinadas.

Jorge Herbert era el más alborotador de todos. De pronto se volvió a Marcelo y le repitió la cuestión, ya hecha un poco antes.

— Y bien, ¿experimentáis alguna cosa? — Me duele un poco la cabeza... mi sangre arde... me parece que por mis venas corre fuego...

— ¡Eh! ¿qué demonio... experimentáis lo mismo que todos nosotros... ¡Bebed y no hagáis caso!

Luego, sin preocuparse de la respuesta del teniente, Jorge exclamó:

— ¡Señores, voy a brindar por las lindas mujeres de Provenza!

— ¡Aceptado! — dijo — uno de los convidados; — pero propongo una modificación.

— ¿Cuál? — Está en lugar de generalizar, brindemos a la salud de la deslumbrante maravilla que reúne en sí sola todas las lindas mujeres de la provincia... Brindemos a la salud de la bella Provenza!

— ¡Si!... ¡si! — repitió Jorge, cuyos ojos lanzaban fuego. — Brindemos a la señorita de Presles... a la bella de las bellas! Marcelo, vuestra copa está vacía... ¡llenadla!

— No... es demasiado... tengo miedo... — Pues bien, — dijo vivamente Edgardo de Saint Pons, si tenéis miedo, teniente, poned agua en el vino... yo os serviré.

Y llenó la copa a partes iguales de vino de Champagne y del líquido de la garrafa.

— Bebamos, — repitió Jorge.

Marcelo alzó su copa, y con un movimiento brusco e impaciente arrojó, y permitámosenos la expresión, todo el contenido en la garganta.

Al mismo tiempo el cristal se escapó de sus manos y cayó haciéndose pedazos en la mesa, mientras que el joven lanzaba un grito tan agudo, tan estridente, que dominó el tumulto al cual impuso silencio.

— ¿Qué tenéis? — preguntó Jorge con ansiedad. — No sé... he bebido fuego... Me acomete la locura... El demonio llega... los veo... los siento... ¡Guardaos! ¡guardaos!

Mientras que Marcelo hablaba así, su fisonomía se ponía horrible; una especie de estravio se leía en sus ojos; dos manchas rojas se marcaban en sus pómulos; una sonrisa de una expresión casi siniestra crispaba sus labios.

— ¿Qué es lo que he bebido? ¿qué tenía mi copa? — balbuceó con voz ronca y como habiéndose a sí mismo. — ¡Ah! ¡Ahora sufro! ¡sufro! ¿Qué os he hecho? ¡Vosotros lo habéis querido... ¡habéis llamado al demonio... y ha venido!... ¡Guardaos!... Y la cabeza del joven cayó sobre el pecho. Todos los convidados se habían levantado y se alejaban de él como de un loco.

Edgardo de Saint-Pons deploraba la funesta idea que tuvo de mezclar Kirsch al vino de champagne del teniente.

Marcelo alzó la cabeza; sus ojos lanzaron sus destellos; las manchas rojas invadían todo su rostro.

Iba a hablar, pero no tuvo tiempo.

Un clamor, que parecía el eco lejano del grito terrible que había lanzado un momento antes, llegó en alas de la brisa que hasta entonces había sido conductor tan solo de los alegres sonidos de la conversación.

Era una desgarradora queja, un clamor de angustia debilitado por la distancia, pero tan lúgubre, tan siniestro, que todos los convidados a la cena de Jorge sintieron estrearse todo su cuerpo y se lanzaron a las ventanas.

Un terrible espectáculo se ofreció a sus miradas.

Las profundas tinieblas de la noche parecían iluminadas por algún meteoro extraño y por las caprichosas lluvias de fuego de alguna pieza pirotécnica.

Encima de los árboles seculares del parque que lindaba con los jardines de la bastida, el cielo estaba de color de sangre, y de segundo en segundo largas serpientes de fuego, surtidores de chispas, surcaban aquella sábana ardiente.

— ¡Señores, señores! — exclamó el dueño de la casa con voz descompuesta; — ¡el incendio devora la quinta de Salbert!... ¡Corramos a prestar nuestra ayuda!

— ¡Si, si! — respondieron los amigos de Jorge, en quienes el pensamiento del peligro disipaba rápidamente los vapores del vino, — ¡corramos! Y se

... cada servicio y cada concepto porque se abe contribuir.

A la discusión de los presupuestos precede la de los proyectos de Hacienda, cuyos debates comenzarán a mediados de este mes.

Hoy ha comparecido ante la sección primera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, el ejecutor de la justicia, Francisco Ruiz Castellanos, acusado como autor del delito de disparar de arma de fuego.

Hallábase el hoy procesado en una taberna del Paseo de Luchana el día 30 del último Junio, reunido con varios amigos y paisanos.

No hacia mucho tiempo que Ruiz Castellanos habia regresado de Jerez, donde ejecutó a los condenados a pena capital por el crimen llamado de la Mano Negra; y parece que siendo objeto de conversacion, con este motivo, entre los allí presentes, el valor de Ruiz Castellanos, no faltó quien dijo al ejecutor de la justicia: «Si, eres tú muy valiente, porque te dan los hombres amarrados», momento en el cual, Castellanos sacó un revolver de sus tiras, haciendo un disparo contra Miguel Cuervo e hiriendo con el proyectil a Lino Anastasio.

El acusado no niega la imputacion que se le dirige, si bien asegura que obró en propia defensa porque trataron de robarle varios billetes que llevaba en su cartera.

La práctica de la prueba no ofreció incidente alguno digno de mencion.

El abogado fiscal Sr. Lanzagorta pidió se impusiera al acusado la pena de un año, ocho meses y veintidós dias de correccional: su defensor, Sr. Casaldreu, solicitó la absolucion, fundado en que su patrocinado obró en defensa propia.

Al acto de la vista asistió un público por demás numeroso.

En la sección tercera se han visto dos de las varias causas que se siguen contra el director del Motin D. Juan Vallejo.

La primera de ella corresponde a la denuncia del artículo «Ojo por ojo» inserto en el número del 27 de noviembre último, en que el articulista se ocupaba de la cuestion escolar.

El abogado fiscal, Sr. Gabancho, acusó al Sr. Vallejo como autor de los delitos de injurias a los ministros y al gobernador civil de la provincia y excitacion a la rebelion, pidiendo se impusieran cinco meses de arresto.

La defensa del procesado, encomendada al Sr. Figueroa (D. Laureano), solicitó la absolucion, negando la existencia del delito.

La causa vista en segundo lugar, en que tambien aparecia procesado el Sr. Vallejo, fué motivada por la publicacion de una caricatura alusiva a los acontecimientos universitarios y que vió la luz pública el día 23 del último diciembre.

El Sr. Vallejo se declaró autor del trabajo denunciado, haciendo notar, en contestacion a preguntas dirigidas por su defensor señor Mathet, que aquel trabajo se habia publicado el día en que la Iglesia conmemora la degollacion de los inocentes, atendido lo cual, era una inocentada.

El abogado fiscal, Sr. Gabancho, en vista de las esplicaciones dadas por el Sr. Vallejo, reformó sus conclusiones, pidiendo la absolucion de aquel; el Sr. Mathet se adhirió a esta solicitud.

La sección primera ha dictado sentencia en la causa seguida contra D. Victor Fernandez Conti y D. Salvador Rodriguez Perez, por falsificacion de una carpeta y desaparicion de un titulo del 4 por 100.

Ambos procesados han sido declarados absueltos.

En el banquete que mañana se celebrará en Córdoba en honor del Sr. Sagasta, éste pronunciará un discurso, en el cual hará declaraciones importantes, expresando su pensamiento respecto a la union de todos los elementos liberales y forma de realizarla.

El nuncio de Su Santidad en esta corte, monseñor Rampolla, ha dirigido una espresiva carta al Sr. Pidal, lamentándose de las censuras que le ha dirigido el señor obispo de Osuna. La carta es muy posible que se publique en la Union.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombrando secretario de la direccion general de Infanteria al brigadier D. Narciso Fuentes.

Disponiendo cese en el cargo de ayudante de S. M. por haber cumplido el tiempo reglamentario el brigadier señor marqués de Hijosa de Alava.

Nombrando ayudante de campo de S. M. el rey al brigadier D. Rafael Ceballos, actual secretario de la direccion general de Caballeria.

Nombrando secretario de la direccion general de Caballeria al brigadier Sr. Velarde.

Dictando reglas para la concesion de escedentes en la clase de jefes y oficiales en las diferentes armas e institutos del ejército. Entre cuyas reglas figura la de que el plazo mínimo de aquella concesion será el de un año; durante los dos primeros en que se esté en la indicada situacion no se perderá nada ni en antigüedad ni en abono de servicios para el retiro, pero pasado aquel se entenderá sin esta última ventaja, como asimismo despues de los cuatro años respecto de la otra.

Igualmente se comprenden entre sus reglas las referentes al ascenso de los que se hallen en aquella situacion.

En resumen; en esta disposicion vienen a recopilarse cuantas se han dictado sobre el particular presentandolas en un cuerpo de doctrina.

Tambien ha firmado S. M. el rey las siguientes resoluciones: Destinando al regimiento de infanteria de Toledo el coronel D. Inocencio Carbajo, y al de Murcia el de igual clase D. Adolfo Salinas.

Aprobando una propuesta de recompensas a favor de algunos oficiales e individuos de tropa de la guardia civil por los servicios prestados en los terremotos de Andalucía.

Esta tarde se ha reunido en pleno la comision de presupuestos. Los dictámenes de las subcomisiones han quedado sobre la mesa. La comision ha acordado reunirse todos los dias de esta semana, y conceder audiencias el martes, miércoles y jueves a las cuatro de la tarde, en las que podrán informar ó esponer sus observaciones las corporaciones e individuos que lo tengan por conveniente.

El día 18 del corriente mes se reúne el consejo de la compañía mercantil hispano-africana para ocuparse en la cuestion de las factorias de Rio de Oro. Segun noticias que consideramos fidedignas, la compañía acordará proseguir sus plausibles trabajos comerciales con mayor decision si cabe que hasta la fecha.

El mes próximo marchará a Roma el señor Carulla para poner a los pies de S. S. el mensaje de adhesion a las palabras de Leon XIII, pronunciadas con motivo del discurso del señor arzobispo de Santiago, que firman miles de católicos.

que se ha de celebrar en Sevilla la semana próxima.

No tiene fundamento la noticia de que en breve será nombrado ministro de España en Rumania el señor conde de la Romera.

Hoy han conferenciado con el presidente del Consejo, los ministros de Estado, de la Guerra y de Ultramar y el Sr. Martos.

Los reyes han paseado esta tarde por el Retiro en una berlina.

Ha llegado a Pekin el ministro de España en China, Sr. Alba Salcedo.

Hasta el jueves no se celebrará Consejo de ministros presidido por S. M. el rey.

Se ha confirmado oficialmente la noticia de la muerte del general Barrios, presidente de Guatemala.

Es posible que el señor director de Obras públicas no regrese a Madrid hasta últimos de esta semana.

No han faltado hoy bastantes curiosos en los alrededores del depósito judicial de cadáveres, con la pretension de que se les dejara ver los de Anastasio Vidal, Rita Diez y Pilar Rodriguez, que desgraciadamente figuran en el sangriento drama que tuvo lugar ayer en la casa número 9, cuarto 4.º, de la calle del Amor de Dios.

Intuitivamente decimos que los curiosos se han vuelto a sus casas sin satisfacer su deseo.

Mañana a las nueve se practicará la autopsia de las víctimas.

El señor alcalde de Madrid pasará mañana martes, a las diez, una revista de inspeccion al personal y material del servicio de incendios. Se ha designado al efecto el terreno donde se halla establecido el mercado de ganados, afueras de la Puerta de Toledo.

Mañana martes definitivamente se cantará en el teatro Real la ópera de gran espectáculo del maestro Wagner, *Lohengrin*. Continuando la enfermedad de la señora Pasqua, la empresa ha rogado a nuestra compatriota la señora Mantilla se encargue interinamente de la parte de Ortruda, que debía cantar aquella. Con la condicion de interinidad, con la venia anticipada de la señora Pasqua, y a fin de no irrogar perjuicios a la empresa y demora de espectáculo al público, la señora Mantilla ha accedido a cantar esta ópera, que ya cantó en los teatros de Londres y San-Petersburgo.

El debut de la señora Sodi tendrá lugar con *Sonámbula*.

El miércoles llegará a esta corte en el tren de la mañana el tenor Anton.

Parece acordada por el señor alcalde la suspension de la plaza de director de arbolado.

El Ayuntamiento ha expedido hoy carta de embarque a 14 obreros para la Coruña.

El Sr. Lopez Quiroga pasará a desempeñar la tenencia de alcaldia del distrito de Palacio, pasando el Sr. Concha Alcalde a ocupar la de la Universidad, para que el primero habia sido nombrado.

Esta tarde a las dos ha sido presentado al Sr. Bosch por el jefe de la secretaria del Ayuntamiento Sr. Fernandez, el personal de la misma, así como el de la contaduría y archivo, habiendo tenido el gusto de oír del señor alcalde las mas cariñosas frases.

La comision permanente de la Diputacion provincial de Madrid celebrará mañana sesion para tratar de incidentes de quintas.

D. José Tereza Garcia ha presentado la dimision de concejal fundada en que siendo asociado son incompatibles ambos cargos.

Durante las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 58 accidentes: 16 graves, 39 leves y tres de pronóstico reservado.

El segundo cuaderno del *Album descriptivo del ejército y de la armada*, que acaba de publicarse, contiene dos buenos cromos, uno del Estado mayor general del ejército, y otro del real cuerpo de Alabarderos.

Las bases preliminares para la paz entre China y Francia, son las siguientes: 1.º Que las tropas chinas evacuen el Tonkin.

2.º Que Francia continúe ocupando la isla Formosa hasta la ejecucion del tratado de paz.

3.º Francia abandona su exigencia de una indemnizacion de guerra.

4.º Francia estipula que China la conceda determinadas ventajas industriales y comerciales.

Perce que en una de las primeras sesiones del Congreso, el Sr. Montero Rios, en vista de las circunstancias que se encuentran dentro de la izquierda liberal, hará un importante acto político, que le coloque en una actitud de cierta independencia con respecto a la política de aquella.

Hoy no se han recibido noticias de nuevas invasiones ni fallecimientos de enfermedades sospechosas en Játiva.

Los últimos telegramas oficiales son bastante tranquilizadoras. Examinadas las aguas potables de Játiva resultó de su análisis que efectivamente contenian materias que podrían influir perniciosamente en la salud pública, sin que por ello se atribuyesen a aquellas enfermedades caracteres coléricos. El doctor Riva opina que no lo es, y de hoy a mañana analizará químicamente las deyecciones de los enfermos.

Hay otra razon poderosa para creer que no sea el cólera morbo, y es que en Játiva no hubo ningun caso sospechoso el año pasado, y los doctores más acreditados en el conocimiento de aquella enfermedad, afirman que no se reproduce tampoco por gérmenes de epidemias anteriores, sino por importaciones nuevas.

En una palabra, que no hay motivo para ninguna alarma por los casos de enfermedad de Játiva, y mucho menos habiéndose ya tomado oportunamente las precauciones más convenientes.

Hoy ha tomado posesion de la direccion de Administracion local el antiguo diputado y conservador de toda su vida, D. Manuel Quiroga Vazquez. Su nombramiento ha sido muy bien recibido.

El Sr. Quiroga Vazquez es uno de aquellos siete diputados que bajo la jefatura del Sr. Cánovas del Castillo formaron la que se llamó minoría alfonsina en las Cortes de 1869.

El ministro de Fomento presentará a las Cortes, tan pronto como reanuden sus tareas, la nueva ley de instruccion pública.

4 por 100 exterior español, 59-43, sin cupon.

Reina incertidumbre a causa de la cuestion anglo-rusa y de las dificultades en los pagos.

No hay bolsin esta tarde. El ministerio no está todavía formado.

La Bolsa ha cerrado a los siguientes precios: 3 por 100 francés, 78-60.

4 1/2 francés, 108-85.

4 por 100 exterior español, 59-25, sin cupon.

2 por 100 exterior, 00-00

4 interior, 00-00.

Obligaciones de Cuba, 472-00.

Consolidados ingleses, 00-00

Bolsin.

4 por 100 exterior, 9 1/4.

4 por 100 amortizable, 00-00

Obligaciones de Cuba, 00-00

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 7 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

HACIENDA.—Real orden rebajando el cupo de consumos a los Ayuntamientos de Fuente el Saz, Redueñas, Cabanillas de la Sierra, Zarzalejo (Madrid) y Marugan (Segovia), y otra habilitando el punto denominado «Siete árboles», inmediato a la ría de Bilbao para el desembarque y despacho de maderas sin labrar con destino a un taller mecánico.

GOBERNACION.—Real orden dictando reglas para el depósito en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta corte a favor de los huérfanos perjudicados en los últimos terremotos.

Esta madrugada hemos recibido del extranjero el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular: Paris, 6 (11:20 m.).

Parece que el ministerio está formado de esta suerte: Brisson, Justicia; Freycinet, Negocios Extranjeros; Allain Targe, Interior; Clamageran, Hacienda; Thomassin, Guerra; Galibert, Marina; Loubet, Comercio; Goblet, Instruccion; Cuvinot, Correos y Telégrafos, y Sadicarnot, Obras públicas.

Dos ó tres nombres de los indicados para los ministerios secundarios, no son seguros todavía.

En atencion a que todas las agrupaciones políticas aceptan este gabinete como un gobierno de tregua, parece que la cuestion de la paz con China ha sido abandonada.

Nas noticias del Afghánistan, durante las últimas 24 horas, no son nada tranquilizadoras.

A última hora circula el rumor de que se ha recibido un despacho telegráfico de Shanghai anunciando que ha sido firmada la paz. Este rumor necesita confirmacion.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 6.

A causa de la festividad del día de hoy no ha habido Bolsa aquí.

Paris, 6. Senado.—El presidente anuncia que tiene fundados motivos para asegurar que el nuevo gabinete será constituido hoy y que mañana aparecerá el nombramiento en el *Diario Oficial*.

El Senado acuerda aplazar para despues de la constitucion oficial del ministerio el debate relativo a la interpelacion del Sr. Audiffret Pasquier sobre los asuntos del Tonkin.

Paris, 6 (noche). El ministerio se está formando con algunas escepciones, segun la combinacion telegráfica esta mañana por esta Agencia.

Se dan ya por seguros los siguientes nombramientos: Brisson, Presidencia e Instruccion pública. Freycinet, Negocios extranjeros. Allain Targe, Interior. Clamageran, Hacienda. Goblet, Justicia. General Campenon, Guerra. Sadi Carnot, Obras públicas. Pedro Legrand, Agricultura. Herve Mangon, Comercio. Cuvinot, Correos y Telégrafos. El ministro de Marina no ha sido aun definitivamente designado.

Paris, 6 (1:40 t.). Los Sres. Brisson y Freycinet conferenciaron anoche con el Sr. Ferry sobre los asuntos del Tonkin.

El gobierno de las Indias Orientales opina que no puede suspender los preparativos militares.

Suez, 5 (tarde). Los soldados turcos derrotaron a los insurrectos del Yemen (Arabia Felix) que son partidarios del Madhi.

Paris, 6 (9:30 n.). El gabinete ha quedado constituido en la forma telegráfica a las seis de la tarde. Los nuevos ministros se rennen esta noche en casa de su presidente, Sr. Brisson, para acordar la declaracion que deberá leerse mañana en la Cámara.

Ayer tarde llegó a Madrid el Sr. Moret.

Ayer se reunieron en el despacho del señor ministro de la Guerra los directores de las armas e institutos del ejército, para tratar de la inversion que ha de darse a la cantidad que del 10 por 100 del descuento en los haberes de los jefes y oficiales, pone el ministro de Hacienda a disposicion del de la Guerra, para mejorar la situacion de aquellas clases del ejército.

Parece ser que ha prevalecido la idea, espuesta ya otras veces por nosotros, de que por via de gratificacion de casa reciban mensualmente una cantidad proporcional los jefes y oficiales que se hallan sirviendo en cuerpos activos sin habitar en pabellon.

El parte diario sobre la salud pública en Játiva correspondiente al día de ayer, es el que sigue: Enfermos sospechosos hasta el día 6, 30. Invasiones durante el día de ayer, seis. Dados de alta por los facultativos, cuatro. Defunciones, siete. Enfermos existentes en la tarde de ayer 25, de los cuales ocho con carácter grave, dos en vias de curacion, y los restantes en plena convalecencia.

La Academia recibió con gran aprecio cuatro ejemplares de la undécima edicion del *Directorio de la Lengua*, que la real Academia Española ha remitido con destino a las cuatro secciones de que se compone la de Bellas Artes, acordando esta que se den las más espresivas y cordiales gracias a su hermana la de la Lengua.

Asimismo fué recibido con gran aprecio otro importante donativo hecho por la academia de Ciencias de Lisboa.

Finalmente recibió la corporacion un opúsculo titulado «Apuntes para una introduccion a la estética y literatura musical, y ensayo de un programa de la misma ciencia», enviado desde Manila por su autor D. Emilio Ramirez de Arellano.

La Academia acordó que se den las gracias al donante, y que el Sr. Barbieri emita su dictamen sobre el folleto.

El Sr. Avelos presentó el *Bolletín* correspondiente a enero, y por encargo del Sr. Tuñinó dió las gracias a la academia por su acuerdo sobre esta publicacion, diciendole que el discurso que esta Academia ha escrito en honor del Sr. Cavada sea leído en la sesion inaugural de la Academia que con toda solemnidad y con la concurrencia del arte lírico se celebrará tan luego como se terminen las obras que en el local se están verificando, que lo será en breve.

En Paris vuelve de nuevo a censurarse duramente la conducta del gobierno inglés que, a semejanza de lo que ha hecho antes de ahora, no adopta medidas sanitarias a consecuencia de haberse declarado el cólera en Bombay.

El señor presidente del Congreso ha suspendido su viaje a Asturias en vista del mal estado de las líneas a causa de los desprendimientos de tierras.

El director de Comunicaciones Sr. Herce, no pudo asistir durante el día de ayer a su despacho, por encontrarse ligeramente enfermo.

La *Epoca* dice anoche: «Cuando las oposiciones le hagan ó se hagan a si propias el honor de no embarazar los debates y llegue su turno al proyecto de ley sobre colocacion de los sargentos, espérase que prospere una enmienda para que los destinos de establecimientos penales de cierto sueldo, puedan concederse a dicha clase.»

Ayer llovió en Jaen, Lugo, Coruña, Pamplona, Cáceres, Ovense, Guadalajara, Toledo y Madrid; y nevó en Soria, Avila, Salamanca y Cuenca.

En el teatro de Novedades se estrenó anoche un drama en tres actos y en verso titulado *La Cruz del Humilladero*, cuyo argumento se halla basado en una leyenda madrileña.

La accion pasa en el primer tercio del siglo XVI.

La obra que está perfectamente verificada, nos hizo recordar a algunas escenas a las personas D. Juan, D. Inés, Brigida y Ghutti del *Tenorio*.

La obra, que se escuchó en medio del mayor recogimiento, fué muy aplaudida en los finales de los actos, especialmente en los dos últimos.

Los autores del drama señores de la Cruz y Reinarte se vieron precisados a presentarse en el palco escénico hasta 20 veces.

Algunos espectadores desearon de llevar más allá su entusiasmo, pidieron que salieran hasta las familias de aquellos.

El teatro completamente lleno.

Esta semana y a peticion de muchas personas que no han asistido al teatro durante la Cuaresma, se darán en el favorecido coliseo de la calle de la Libertad las últimas representaciones definitivamente de la célebre comedia *Viñeros y otros*.

En el teatro de Madrid se efectuará el viernes próximo una funcion extraordinaria a beneficio de una familia distinguida que se encuentra en la desgracia, tomando parte para tan benéfico objeto la primera actriz señora doña Martina Muñoz David y don Eduardo Capa, como igualmente varios artistas, sin retribucion de ninguna especie.

Se pondrá en escena el drama *La campana de la Almoduena*.

Segun nos participan de Sevilla, anteaayer se inauguró la temporada en el teatro de San Fernando con la ópera *La Fenicia*.

Todos los artistas que en ella tomaron parte estuvieron muy bien; Gayarre cantó de una manera ideal arrebatando al público que le hizo una entusiasta ovacion.

El bariton Sr. Daban es un excelente cantante, y fué aplaudidísimo.

S. M. la reina madre asistió a la funcion.

La real academia de Jurisprudencia celebra sesion pública esta noche a las ocho y media, continuando la discusion de la Memoria del señor Maroto Canera; usarán de la palabra los Sres. D. Manuel Conrrote y D. José Maria de Olozaga y Bustamante.

Noticias de Filipinas: La prensa de Manila, examinando el presupuesto de gastos, pide se escluya de él la suma de 64900 pesos que para pago del cuerpo diplomático y consular en China y Japon se exigen a Filipinas, creyendo deben pesar sobre el presupuesto peninsular.

La *Gaceta de Manila* publica el 28 de febrero el movimiento de importacion de 1884 que ascendió a 48.825.000 pesos, frente de los pesas 49.643.664 a que elevó el año 1883. De estas sumas, 10.414.666 pesas entraron en Manila en bandera nacional y 8.411.039 en bandera extranjera.

Insistió aquella prensa en la necesidad de que el ministerio de Ultramar apruebe las nuevas valoraciones que de aquel país han venido para evitar los perjuicios que el comercio sufre pagando el 60 por 100 de algunos artículos gravados con el 10 por 100 ad valorem.

La suscripcion abierta para remediar los desastres de Málaga y Granada habia producido ya 15000 pesos, que dos Bancos extranjeros giraron por telegrama el 23 de febrero, supliendo de su bolsillo los 450 pesos a que ascendía el descuento que estos giros sufren.

Se habia recibido en Manila un telegrama anunciando una subasta de tabaco filipino para fin de mayo; pero como no se espresase la importancia de la subasta, aquellos periódicos creian fuese una repeticion de la de 2.500.000 kilogramos, que resultó desierta, en vez de los 9.200.000 kilogramos a que aquella se eleva.

El partido bonapartista, ya en si bastante reducido, que reconoce por jefe al príncipe Napoleon, se ha dividido en una cuestion importante de conducta. Unos quieren que se voten los candidatos republicanos mejor que los bonapartistas, mientras que otros opinan porque se den los votos a los realistas.

Segun dice un periódico es probable que el Sr. Enjote sea nombrado magistrado del Supremo, ocupando su vacante el Sr. Melchor.

Tambien considera seguro un colega el nombramiento del Sr. Solis y Liébana, magistrado de esta Audiencia, para fiscal de la misma.

Sucesos de anoche: Una anciana de 70 años de edad, llamada D.ª Rosa Avial, al bajar las escaleras de la casa núm. 15, de la calle de Zaragoza, donde habia ido a hacer una visita, se cayó con tanta mala suerte, que fué conducida a la casa de socorro con graves contusiones, por lo que le fueron administrados los Santos Sacramentos.

A los Cuatro Caminos salieron desafiados dos jóvenes carpinteros armados de una gubia y un compás, cada uno de ellos respectivamente, resultando con dos heridas en un costado, el que llevaba el compás.

El agresor fué detenido, y el herido llevado al hospital de la Princesa, donde la fueron curadas las heridas que, segun dictamen facultativo, son de pronóstico reservado.

Hoy por la mañana se reunirá en el Circolo Democrata Monárquico, los comités del partido de esta corte, con objeto de tratar de las próximas elecciones.

Anoche estaban interrumpidas las líneas telegráficas de Andalucía a consecuencia del temporal de lluvias.

Ayer fueron detenidas en Madrid 27 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Bolsin de anoche.

Cuatro perpetuo. Contado, 60-70. Fin de mes, 60-65. Dinero.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 7.—San Epifanio, obispo, y San Ciriaco y compañeros mártires. Sol: sale a 3:34; se pone a 6:31.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen y siguen las solemnes funciones, predicando en la misa el P. Caldeiro y por la tarde el P. Moga.

En las parroquias habrá misa cantada. En los oratorios, San Luis, San Gines, San Lorenzo y otros templos, habrá al anochecer rosario y oraciones.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Millán ó en San Antonio del Prado.

TEMPLO DE LA ALMUDENA.

GASTOS de construccion en el último trimestre de 1884.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Miguel Abelda, Manuel Diaz, Santiago Muñoz, etc.

Suma total de gastos: 3314 1/4

TEMPERATURA DE HOY

Observaciones por el óptico Sr. Grasselli. El termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 6 grados centígrados sobre cero a la sombra; a las doce del día, 8 sobre cero, y a las cinco de la tarde 7 id. id. El barómetro indica lluvia ó viento.

BULSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 6.

Table with 3 columns: Description, DEL 4, DEL 6. Includes entries like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 405 sb.—T. 2.º impar.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 196 de ab.—T. 2.º par.—Vida alegre y muerte triste.—Los parvulitos.—Intermedios por el sesto.

ZARZUELA (compañía francesa).—8 1/2.—F. 5.º de abono.—T. imp.—Le Cabinet Píperlin.—Le baiser mortel.

APOLO.—8 1/2.—Entre mi mujer y el negro. 40 1/2.—Verónica y volupé.—Villa... y palos.

VALLADOLID.—8 1/2.—En la tierra como en el cielo.—La soirée de Cochepin.—Bodas nuevas.—En la tierra como en el cielo.

COMEDIA (compañía dramática italiana).—8 1/2.—F. 5.º de abono.—T. 3.º impar.—Fedora.—Intermedios por el sesto.

ESLAVA.—8 1/2.—F. 95 de ab.—T. 3.º impar.—Falsos testamentos.—Mártir al por 2.º (nueva).—La diva.—Cómo está la sociedad.—Vente.

LARA.—9.—T. 3.º impar.—El ventanillo.—Gabinete magnético.—Misa de tropa.—Los mártires de las 4 Gomez.

SE VENDEN UNA BERLINA y Clarens, extranjeros, en muy buen uso. Ballesta, 45, cochera.

MUEBLES DE COCINA Rebaja de precios, artísticos con zinc, 9 plazas; caires, 5 1/2; mesas comedor, 2; armario comedor, 55. Zorilaza, 40.

CESACION DE TALLER Se vende barato varias sillerías, muebles, 200 sillas rejilla, colgaduras raso. Hortaleza, 76, pral.

BOTICA EN MADRID En cualquier precio aceptable, se traspasa la situada en la plaza de Santa Ana, núm. 9. Puede verse y si conviene, proponer precio, todos los días, hasta el 25 del presente mes, de 10 a 12 de la mañana ó de 2 á 5 de la tarde.

MEDALLA Y DIPLOMA DE HONOR



ACEITE CHEVRIER es desinfectado por medio del Alquitran, sustancia tóxica y balsámica que desarrolla inmensas propiedades del aceite.

SE ALQUILA UNA BUENA COCHERA y cuadra. Fernando el Santo, núm. 2.

NEGOCIO. Para no conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Príncipe, 15, pral. dcha. de 11 á 4.

VENDEN COCHES BARATOS, DE invierno y verano, y se alquilan sin cobros. Alfonso X, n.º 5.

IMAGENES y OBJETOS religiosos de todas clases. Estampas, cromos, molduras alemanas, marcos y espejos. Nueva tienda de Seres. Car men, 25.

MODRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Jardines, 14, pral.

DINERO Verdad sobre sueldos en el acto. Tetuan, 23, pral.; 12 á 6.

SILLA NOVEDAD de rejilla, á 38 rs.; otras clases muy sólidas, á 20 y 30. Ninguna otra casa que la Amuebladora puede hoy presentar 50 modelos de sillas y mecedoras de las mejores fábricas de Viena y de la nuestra, siendo los precios tan económicos, que no tenemos la competencia. CALLE MAYOR, 117.

QUINTOS Se proporcionan sustitutos á los que les haya cabido servir en ultramar. Cava baja, 29, pral.

DUENAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA Madrid, Carretas, 7.

BODEGA DE CASABONA Y C.ª Ferraz, 88 y Jardines, 18. Tinto de pasto á 65 cént. botella.

UN MATRIMONIO JOVEN, SIN hijos, solicita una portera. Cardenal Cisneros, 17, bajo izquierda.

VENTA MESA DE BILLAR PEQUEÑA propia para casa particular. Razon, Cava Baja, 53, farmacia. 1

GRAN PIANO ESTRANJERO. Credera Baja, 44, porteria.

UN BUEN SITIO Y PISO PRIMERO. Se cede gabinete y alcoba, razon Arenal, 6, porteria. 1

SE VENDEN ESTRUJADICAMENTE dos casas en esta corte: una calle del Meson de Paredes, número 12 y la otra calle del Tesoro, núm. 38. Los títulos de propiedad y demás pormenores están de manifiesto, calle de la Magdalena, n.ºm. 28, pral.; de diez á doce del día hasta el 15 del corriente, admitiéndose proposiciones por escrito.

ALMONEDA. Se hace procedente de una testamentaria, de varios divanes, sillerías, forrados en telas bordadas y peluchas, espejos de Venecia, colgaduras y tapices, y una colección de muebles y platos antiguos. Calle Hortaleza, 35, pral.

PARTICULAR. CEDE GABINETE. Razon, S. Bernardo, 45, vidriero.

SEÑORA VIUDA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno con sacerdote ó casa particular, dentro ó fuera de Madrid. Barco, 15, port.ª

DINERO SOBRE MUEBLES, SUELDOS y pagas se compran haberes de Cuba. Leones, 5, piso 1.º, de 11 á 12 m. y 6 á 8 n.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Asturiana, leche fresca. Razon, Toledo, 120, taberna. 1

ADMITEN PUPILOS DESDE 8 RS. Tres Cruces, 2, 5.ª

GABINETE EXTOR. BUEN TRATO. 12 Rs. Carretas, 22, 2.ª izqda. Entrada bisutería J. Miranda.

AMAS DE CRIA. CORREDERA ALTA, núm. 8, principal. 1

SE VENDE POR TRES MIL REALES buen caballo de tiro, castaño oscuro, de ocho dedos. Argensola, 5, cochera.

EL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR DON FEDERICO VILLAVA falleció el día 7 de abril de 1884.

Todas las misas que se celebren mañana, primer aniversario de su fallecimiento, en la iglesia de los Jerónimos y en la capilla de las Niñas de Leganés (calle de la Reina), se aplicarán como sufragios por el eterno descanso del finado.

LA SEÑORA DOÑA PILAR PELTAIN Y GARRIGUEZ DE BOLIVAR ha fallecido el día 6 del corriente, á las tres de la tarde.

R. I. P.

Su viudo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 7 del actual, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Hieras, 4, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA.

De éxito seguro en la tos é irritación, en los catarrros de los bronquios y del pulmón y catarrros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de Brea, según la instrucción. De venta á 4, 7 y 10 reales en su su farmacia, Atocha, 35, frente á la de Relatores.

precipitó el proyecto de destronar y asesinar al rey, el cual fué definitivamente formado. Se le siguió á Gelse, pero no se presentó ocasión favorable. El 2 de marzo se le agarró en un baile de máscaras y no asistió; más adelante había de darse un gran baile en Palacio y repentinamente se suspendió. Pero estos obstáculos y muchos más todavía no pudieron hacer desistir á Anckarstrom de matar al que tenía por el mayor enemigo. Se anunció por fin un baile de máscaras en el salón del teatro de la Opera, y los nobles conjurados, abandonando el proyecto de arrebatarse al rey, eligieron aquella noche para la ejecución de la sangrienta trama. Esta debía realizarse el 16 de marzo.

Pretendiese que mientras Gustavo se hacia peinar para ir al baile de máscaras, recibiera una carta anónima en que le informaban de la existencia de la conjuración, y se le advertía que permaneciese en casa y que no fuera de ningún modo al baile; aconsejándole además que desistiese de la campaña que trataba de emprender contra Francia. Se añadió que el rey comunicó esta carta al baron Beike, su secretario particular, quien era del número de los conjurados.

—Me parece, señor, contestó éste con la mayor sangre fría—que si quiere intimidaros.— ¡Intimidarme!—esclamó Gustavo;—nunca hago caso de semejantes novedades. Si yo escuchase todas las advertencias que recibo, no disfrutaria ni un momento de reposo. Si el insolente autor del anónimo ha pretendido reírse de mí, dirá que el rey le ha tenido miedo. No; estoy decidido á ir al baile.

Beike había de antemano convenido con los conjurados, y quedó en que si el rey iba al baile enviaría su reloj á casa de su joyero con el pretexto de hacerlo componer, y si no iba, enviaría en lugar del reloj, una caja de tomar tabaco. Esperaba en la tienda el conde Ribbing, y luego de llevarlo á ella el reloj, avisó á los conjurados para que se preparasen á obrar.

No fué al baile Gustavo hasta poco antes de la media noche; rejábanse en su semblante la alegría y la animación. Creyó que estando ya en el salón había escapado de todo peligro. Con todo, habiendo observado al día la vuelta por el baile algunas miradas que despertaron sus celos, resolvió retirarse y probó, agarrado del brazo del embajador de Prusia, el romper por entre la multitud de las máscaras. Más los conjurados le cerraron el paso, y le hicieron retroceder hasta un

ALMONEDA. Sillería sala y gabinete, armario luna y mesa ministro, chino y aparador. Luna, 29.

P. LOMINO camiserero.—Mayor, 37, piso 1.º Se cortan y preparan camisas, sean ó no las telas de esta casa. Se han recibido las telas de color para camisas. Especialidad en... Se continuará mañana.

DINERO sobre sueldos, muebles, fincas y toda clase de garantías. Se facilita Príncipe, 15, pral. dcha., de 11 á 1 y de 5 á 7.

MALES SECRETOS, de la matriz y orina. Cura radical. Honor., 10 rs. Desengano, 20, bajo.

DINERO sobre sueldo inamoviles y muebles. Fuencarral, 90, 2.ª; 10 á 12 y 4 á 7. Provincias, sello á director de la Universidad.

MA PARA SU CASA. SANTA Bárbara, 4, bajo.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Amor de Dios, 11, 2.ª

NO COMPRAR CAMISAS sin ver antes las de LUZARÓ ATOCHA, 8 Y 10. Camisas de vestir, desde 5 pesetas: para frac, id., 7.50; corbatas de Viena, alta novedad, á 1.50, 2, 2.50, 3 y 4 ptas.; pañuelos jareton hilo puro, en color y blancos, desde 1.50 á 2 docenas; camisas bordadas á 2.50, camisas id. á 5, enaguas id. á 5, camisas de color cretona francesa de primera, á 7. Géneros de punto á precios de fábrica.

GABINETES AMUEBLADOS CON OGIN. Infantas, 2, pral.

UNA DECENTE DESEA COLOCARSE. Plaza Angel, 16, tienda foza.

HAY DINERO PARA HIPOTECAS en Madrid. Fuencarral, 17, pl. ICENDIADO, EJERCICIO, RECLUTAMIENTO, paisano para sustituto. Da 3000 rs. Calle Sta. Ana, 55, tienda

PERDIDA.—DECENA DE BILLETES del núm. 41 al 20 del corriente de 47 de abril. La persona que los presente en la lotería, Desengano, 29, se le gratificará.

TRASLADO DEL TALLER DE PINTOR de D. Patricio é hijo, á la calle de la Luna, 35, bajo. Pintan habitaciones, tiendas y toda clase de obras.

MEDALLAS DE LAGARTIJO Y FRASQUELO Se venden á 4 rs. Fuera del Sol, 15 y Espoz y Mina, 56.

EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ ALVAREZ DE TOLEDO Y PALAFOX

duque de Bivona, grande de España de primera clase, gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, gran cruz de la real y distinguida orden española de Carlos III, caballero de la Constantiniense y de San Fernando en Nápoles, etc., etc.,

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE NÁPOLES EL 7 DE ENERO DE 1885 R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 7 en las iglesias de San Antonio del Prado y San Pascual; por los señores sacerdotes adscritos á las misas serán aplicadas por el alma de dicho Excmo Señor.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL DE MARMOLEJO

Desde 1.º de abril hasta el 15 de junio. COCHES Á LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES. Aguas sin rival para la curación de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarrros del estómago, viciales é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalescencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arrenillas, diabetes sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en todas las buenas farmacias á 3, 4 y 5 rs. botella, y por cajas, pidiéndolas á la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos, SERRANO, 35, MADRID.

EL SEÑOR D. DOMINGO ELGUERO Y MARROQUIN falleció el día 7 de abril de 1882.

Y SU ESPOSA LA SEÑORA DOÑA LUISA PALÓS Y FEBRER el 31 de octubre del mismo año.

Todas las misas que se celebren en el día de hoy en la iglesia parroquial de Santa María y en la de Nuestra Señora de Monserrat, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados.

Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermano, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

HUEVOS DE PASCUA. Para pastres á 10 rs. docena. Principales ultramarinos.

HIJOS DE PELEGRINI. ALMACEN TIENDA Caballero de Gracia, 11, pl. Calle Mayor, núm. 48. Gran surtido en artículos religiosos.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES Paris, 6, Avenue de l'Opéra. EXPOSICION DE 1875—MEDALLA DE ORO PASTA DENTIFRICA GLYCERINA Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia. El unico dentifrico que reúne á una cualidad excepcional una baratura sin precedentes. Este producto contendrá á V. de la superioridad de los Artículos de Glicerina. DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

MUEBLES DE MADERA CURVADA Y REJILLA DE THONET FRÈRES, ÚNICOS INVENTORES PLAZA DEL ANGEL, 10 MADRID.

Este depósito no tiene sucursal en Madrid, su artículo lleva marcado THONET.

SALUD, 21, P.ª Muebles, sillerías y colgaduras.

ARAÑAS des áuros á 300; entredos, preses, relojes, columnas, jarrones, estatuas, quinqués y objetos para regalos. Preciados, 18.

MOBILIARIO Comprado en Paris hace pocos dias en casa de uno de los mejores tapiceros del boulevard Haussmann, se vende en almoneda por no venir á habitar á Madrid la familia que lo tenia encargado. Horas: de 10 á 12 y de 2 á 5, calle de Orellana, número 9, bajo derecha.

JORDABORA. HACE TODA CLASE DE bordados con primor y economía. Madera, 29, cto. 4.ª dcha.

GABINETES. REINA, 25, 5.ª

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª MATILDE VALERA Y YENA falleció el 7 de abril de 1884.

R. I. P.

Todas las misas que mañana 7 se celebren en las iglesias de la Purísima Concepción y San Andrés de los Flamencos (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos á las misas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viudo D. Francisco Camps y Pons, sus hijos doña Matilde y D. Juan, hermano político, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

DINERO Sin comisión ni gastos judiciales Fomento, 48, porteria.

VENDE GABINETE PRAL. MONJETA, 53, porteria.

PERDIDA DE UN PERRO DE CAZA collin Se suplica el aviso de su hallazgo á la calle del Espíritu Santo, 25, porteria.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA FARNÉS Y MERIGÓ DE ROZABAL falleció el día 7 de abril de 1883.

R. I. P.

Su desconsolado esposo é hijo ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el martes 7 del corriente en la parroquia de San Idefonso por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha esposa.

QUINTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR D. SEBASTIAN GONZALEZ NANDIN falleció el día 7 de abril de 1880.

R. I. P.

Todas las misas que mañana martes 7, se celebren en la parroquia de San José é iglesias de la Visitación (Salesas) y Catastravés, se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viuda, hija, hijo político, nietas y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

EL ILLMO. SEÑOR DON ISIDRO DIAZ DE ARGÜELLES, ex-diputado á Córtes, director general de Ultramar, jubilado, etcétera, etcétera, falleció el día 5 de abril de 1884.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana martes en la iglesia parroquial de San Luis y en el Oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos á las misas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho Illmo. señor.

Su viuda D.ª Ramona Fernandez; sus hijos D. Luis, D. Rafael y D. Joaquin; nietas, hijas políticas, hermanas, hermano político, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAULT Y C.ª, Paris. La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que falta, y que tiene el efecto de la digestión de los alimentos; Empiécese en forma de Elisir—cura ó evita: las Males digestiones, las Eructos de gases, las Molestias de la Cabeza, las Gastralgias, las Colicumbres de estómago, las Hinchazones del estómago, las Entorpecidas del hígado. Hace cesar los vómitos de las señoras encinta, fortifica á los anéimicos y á los convalescentes, facilitando sus digestiones y su nutrición. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT Y C.ª. En Paris, 8, Rue Vivienne. Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías.

CONTRA LAS LOMBRICES PASTILLAS DEL BUEN SUCCESO Son tambien eficacisimas para la dentición y el asiento de los niños. Plaza del Angel, 16. Botica del Buen Suceso.

212 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS gran numero de oficiales fué sentenciado á penas aflictivas; el capitán Anckarstrom, el que despues debia ser el asesino del monarca, fué condenado á prision en una fortaleza lejana con otros varios; y en cuanto á los otros reos de Esprengron y Hesteko, con otros jefes de la conspiración, fueron condenados á muerte; pero previendo el suceso, estos habían emigrado á Rusia. Desde entonces Gustavo fué árbitro del poder; se puso frente á frente de aquella nobleza, y en la última reunion que tuvo con ella le dijo al conde Axel Fersen: —Habelos vos más de una vez conmovido el trono de mi padre; guardaos de tocar jamás el centro del hijo. Quiso replicar el conde; pero el rey mandó á los nobles que se retirasen. Estos obedecieron, y pocos dias despues fueron presos. Entonces; seguro de su fuerza, presentose á la asamblea de los Estados y promulgó la ley de seguridad y de union que daba al Poder real todo su antiguo prestigio. Más tarde disolvió la Dieta. Ya con este poder, trató de declarar la guerra á Francia para salvar á Luis XVI; pero un número considerable de nobles creyó poder acudir al asesinado para vengarse del abatinamiento de su estado sirviéndole de pretexto el evitar una guerra que ellos consideraban injusta é insensata. El que fué destinado para sacrificar al rey era Juan Jacobo Anckarstrom, de una familia noble, y dotado de una voluntad constante y enérgica. Perdonado por Gustavo de resultas de los sucesos de Finlandia, esclamó violentamente: —Quisiera más perecer por la enemistad del rey que vivir deshonrado por su clemencia y por su bondad. Algunos súbditos que cuando se le hizo saber la gracia que el rey le hacia, contestó: — Pues yo no se la higo á él. —¿Por qué? —facultades eran tan temporales, fué él el asesinado para el crimen. A causa de haber cobajado el rey á tercera parte de valor de papel-moneda, multitud de iguales cojones se vieron arruinados, y eso

bastidor detrás del que Anckarstrom estaba escondido. Este, habiéndose asegurado con toda calma que la persona que estaba delante de él era efectivamente su víctima, apuntó una pistola de viento á los riñones del monarca, y disparó. El rey al instante se quitó su máscara, exclamando: — ¡Estoy herido! Ya Anckarstrom tenía en la mano un cuchillo dentado que había mandado hacer expresamente, y estaba para clavarlo en el pecho del príncipe cuando le vio caer. Entonces fué cuando se retiró. Mientras tanto los conjurados habían gritado: ¡Fuego! ¡Fuego! á fin de ocasionar algun desorden á favor de que pudiera el asesino escaparse; mas al primer grito del rey, uno de sus más jóvenes ayudantes de campo, M. de Palet, había dado orden de cerrar las puertas y no dejar salir á nadie. La noticia del crimen se difundió inmediatamente por la ciudad, y el teatro fué cercado por muchos regimientos. Se colocó al rey en un sofá, que no tardó en verse cubierto de sangre. Luego que pudo hacerse entender, dió la orden de cerrar las puertas de la ciudad, y dijo á los embajadores que estaban presentes que no podrían despachar correos á sus países hasta saber si sobreviría á su herida. Tampoco descuidó el dictar las medidas necesarias para descubrir al asesino. Todas las personas que se hallaban en el salón debían quitarse las caretas, dejarse registrar y escribir sus nombres y cualidades en los registros que se habían preparado á toda prisa. Anckarstrom, que había dejado caer sus pistolas y cuchillo, fué el último llamado y no demostró la menor agitación ante el canceller Benzelsnierna, que tenía el registro y observaba con atención su fisonomía. No hacía mucho que Gustavo había bajado con ligereza la ancha escalera de granito que hay en este Palacio, y al poco tiempo volvía á subir, puesto en una camilla, que llevaban algunos granderos, y cuyo menor movimiento aumentaba sus grandes dolores. Al subir por la rampa de los Leones, escoltado por sus guardias de Corps y por medio de una calle de lanternas encendidas, se le incorporó y dijo, sonriéndose, á la muchedumbre: — Soy como el Santo Pontífice; me llevan en procesion. Cuando llegó á la galería que está á pie llano con su cuarto, hizo señas con la mano para que pararan un momento; despues, ni-

rando á su alrededor, dijo al baron de Armfelt, que no podia contener sus sollozos: —No estáis año que me haya asi precipitado delante de mi destino, despues del aviso que se me había dado? Mi corazón me anunciaba una desgracia. Con sentimiento, y como empujado por una mano invisible, he ido al baile. Estoy enteramente persuadido de que, cuando la hora es llegada, en vano es que el hombre quiera huir de la muerte. Despues de una breve pausa, continuó con estas palabras: — La mia tal vez no ha llegado aún. Yo no sentiré el vivir; pero tampoco temo morir. Si vivo, bajaré de nuevo la escalera con paso ligero: si no, la primera vez que me lleven por ella será para ir al sepulcro de los Gustavos en la iglesia de Riddarholm. Luego que la violencia de su dolor hubo calmado un poco, hizo señas de que avanzasen, y el rey fué colocado en su cama, de la que no volvió á levantarse más. Despues que Gustavo hubo descansado unas dos horas, á pesar de lo ordenado por los médicos y cirujanos, y á pesar de las suplicas de su hermano el duque de Sudermania, mandó al baron de Armfelt que le llevase la lista de las personas que habían asistido al baile. Los facultativos y domésticos se habían retirado. Cada vez que Armfelt pronunciaba un nombre que inspiraba algunas sospechas al rey, lo señalaba con la cabeza. De repente dijo el rey con voz un poco alterada: — Por favor, querido Armfelt, ¿se halla allí el nombre de Anckarstrom? — Si señor, respondió el baron; — es el último de la lista. Pasó por el semblante del rey una sombra de profunda tristeza, y moviendo la cabeza, exclamó: — Un presentimiento me anuncia que este hombre es un asesino. Mientras tanto el director de la policia había en aquella misma noche mandado comparecer á su casa á todos los armados de la capital para que reconociesen las pistolas encontradas en el paraje del asesinato, y vier si las conocían. Uno de ellos se acordó que las había limpiado para el capitán Anckarstrom. Este volvió á su casa sobre la siete de la mañana. Cuando era muy de dia, fue su criada muy asustada á decirle que el rey había sido asesinado la noche anterior. — ¡Y la muerte! — la pregunta el conde. — No señor; pero está gravemente herido.

— ¡So! ¡So! (1) — repuso él, y acto seguido le mandó que se ocupase en sus quehaceres. Sobre las diez de la mañana salió con un amigo, y se dirigió á la Plaza de los Nobles. Allí fué donde el director de policia le descubrió, y tomándole del brazo, le dijo: — Habelis venido á propósito; quiero hablaros. Anckarstrom comprendió que, si no estaba desconfiado, todas las sospechas recaían sobre él, y no se opuso á aquella orden; antes bien, con la mayor serenidad siguió los pasos del director de policia, y siendo interrogado en su despacho, ni por un momento negó el crimen de que se gloribia ser autor. Preguntado si tenía cómplices, aseguró que no. El baron de Armfelt, miembro de la regencia provisional y favorito del rey, le amenazó con el tormento si no declaraba todo; pero Anckarstrom, con los brazos cruzados y la cabeza levantada, le miró de hito en hito, y le dijo con tono lento y desdenoso: — No esperes que te obedezca, audaz criminal. Tu vil ejemplo y un contagiosa bajeza son los que indujeron al infortunado rey á ser perjuro á sus juramentos, los que le iniciaron en crímenes desconocidos en el suelo sueco hasta que tú los enseñaste. Ya tu nombre es una palabra de infamia; tus huesos no reposarán en el suelo de la patria, y mi mano será bendecida por los siglos venideros. He libertado á la naturaleza de un monstruo, y á mi país de un trano perjuro. — Esta contestación, señorita, — dijo Killerney, prosiguiendo en su narración, revela hasta que grado de fanatismo había llegado aquel hombre ingrato que debía al rey su fortuna y su libertad. Si el espíritu estraviado de ciertas ideas puede tener ante los ojos de la humanidad alguna disculpa, preciso es convenir que la exaltación del miserable asesino no tenía ninguna. La nobleza sueca de aquella época se había inspirado en las doctrinas de la revolucion francesa, y solo así se comprendía un carácter como el del capitán Anckarstrom. En la misma noche del 17 se habían espedito correos para detener la marcha del conde general, que hasta despues de las cuatro no había marchado. Se encontraron en ella más de cien cartas anónimas dirigidas muchas á revolucionarios franceses, con esta